Физика пәнінен 9-сыныпқа арналған тест тапсырмалары

1- нұсқа

1. Пойыз жолдағы t уақыттың жартысын 70 км/сағ жылдамдықпен, ал екінші жартысын 30 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Орташа жылдамдығы.
A) 40 км/сағ 

B) 60 км/сағ 

C)  *50 км/сағ 

D) 42 км/сағ 

E) 45км/сағ 

2. Екі автомобиль бензинколонкадан қарама-қарсы жаққа қозғалды: біріншісінің жылдамдығы 60 км/сағ, екіншісінікі - 90 км/сағ. Қозғалыс басталғаннан кейін 30 минуттан кейін олардың арақашықтығы.
A) 85км 

B) 70 км 

C) 90 км 

D) 80 км 

E)  *75 км 

3. Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты.
A) вертикаль төмен. 

B)  *қозғалысқа қарсы. 

C) жылдамдыққа перпендикуляр. 

D) қозғалыспен бағыттас. 

E) вертикаль жоғары. 

4. Орнынан қозғалған автомобиль 6 с ішінде жылдамдығын 36 м/с-ке жеткізді. Автомобильдің үдеуі .
A) 5 м/с2
B) 36 м/с2
C)  *6 м/с2
D) 0,1 м/с2
E) 2 м/с2
5. Дене ОХ осіне қарама-қарсы 36 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалады. Бастапқы координатасы 20 м. Дененің 4 с-тан кейінгі координатасы және осы уақытта жүрген жолы .
A)  *20 м, 40 м 

B) 60 м, 40 м 

C) -60 м, 30 м 

D) -20 м, 40 м 

E) 40 м, 40 м 

6. Массасы 10 кг денені 8 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін қажет күш .
 (g = 10 м/с2) 

A)  *180 Н 

B) 80 Н 

C) 100 Н 

D) 20 Н 

E) 8 Н 

7. Еркін түскен дененің 6 с-тан кейінгі жылдамдығы (g = 10 м/с2) .
A) 3 м/с 

B)  *60 м/с 

C) 45 м/с 

D) 15 м/с 

E) 30 м/с 

8. Динамометр Жер полюсінде 10 Н күш көрсетіп тұр. Жер бетінен Жер радиусындай биіктікте орналасса, оның көрсетуі .
A) 10 Н 

B)  *2,5 Н 

C) 5 Н 

D) 20 Н 

E) 15 Н 

9. Егер доп 0,1Н күштің әсерінен 0,2 м/с2 үдеу алса, оның массасы .
A) 0,005 кг 

B)  *0,5 кг 

C) 0,05 кг 

D) 0,65 кг 

E) 50 5 кг 

10.  Массасы 20 кг газ көлемі 10 м3  шарды толтырған. Газдың тығыздығы .
A) 200 кг/м3 

B) 0,5 кг/м3
C)  *2кг/м3
D) 10 кг/м3
E) 20 кг/м3
11. Дене 20 м/с жылдамдықпен вертикаль тік лақтырылды. Дененің құлау уақыты  (g = 10 м/с2) .
A)  *4 с 

B) 5 с 

C) 3 с 

D) 2 с 

E) 1 с 

12. Еркін түскен дене Жермен соғыларды жылдамдығы 30 м/с болса, құлау биіктігі (g = 10 м/с2) .
A)  *22,5 м 

B) 45 м 

C) 180 м 

D) 60 м 

E) 90 м 

13. Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/с2) .
A) ≈14м 

B) ≈370м 

C) ≈37м 

D)  *≈29м 

E) ≈58м 

14. 10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарды. Серіппенің қатаңдығы .
A) 10 Н/м 

B) 0,01 Н/м 

C) 0,1 Н/м 

D) 1 Н/м 

E)  *100 Н/м 

15. Көтергіш кран салмағы 1000 Н жүкті 20 м биіктікке көтергенде, атқырылатын жұмыс .
A) 2 кДж 

B)  *20 кДж 

C) 100 кДж 

D) 10 кДж 

E) 200кДж 

16. Массасы 10 кг, жылдамдығы 36 км/сағ дененің кинетикалық энергиясы .
A) 12960 Дж 

B) 5000 Дж 

C) 360 Дж 

D)  *500 Дж 

E) 180 Дж 

17. Массасы 100 кг, 60 км/мин жылдамдықпен қозғалатын зымыранның кинетикалық энергиясы .
A) 6∙103 Дж 

B) 1,8∙104 Дж 

C) 103 Дж 

D)  *5∙107 Дж 

E) 50 Дж 

18. Оқтың бастапқы жылдамдығы 600 м/с, массасы 10 г. Егер траекториясының ең жоғарғы нүктесінде оның кинетикалық энергиясы 450 Дж болса, мылтық ұңғысынан көкжиекке қандай бұрышпен ұшып шыққан.
A) 900 

B) 300 

C)  *600 

D) 450 

E) 1800 

19. Кітаптың массасы 500 г, үстелдің биіктігі 80 см. Еденге қатысты кітаптың потенциялық энергиясы (g = 10 м/с2).
A) 4∙10 5Дж 

B)  *4 Дж 

C) 4∙10 -2Дж 

D) 4∙10 2Дж 

E) 40∙10 2Дж 

20. Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз.
A) дененің қозғалыс энергиясы. 

B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы. 

C)  *серпінді деформацияланған денеің энергиясы. 

D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы. 

E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы. 
2-нұсқа

1. Салмағы 40 Н денені 120 см биіктікке көтеру атқарылатын жұмыс.
A)  *48 Дж 

B) 200 Дж 

C) 50 Дж 

D) 800 Дж 

E) 10 Дж 

2. Массасы 1 кг арбаша 3 м/с жылдамдықпен қозғалады. Оның эергиясын 2 есе арттыру үшін атқарылатын жұмыс.
A) 9 Дж 

B) 36 Дж 

C) 18 Дж 

D) 3 Дж 

E)  *4,5 Дж 

3. Жұмысшы горизонталь 600Н күш жұмсай отырып, жәшікті 3 м-ге жылжытқанда істейтін жұмысы.
A) 200Дж 

B) *50Дж 

C) 0,005 Дж 

D) 0 

E) 1800Дж 

4. Массасы 10 кг дене 20Н күштің әсерінен жылдамдығын 2 м/с-ге арттырса, күш әсері созылатын уақыт.
A)  *1с 

B) 6 с 

C) 4 с 

D) 2 с 

E) 4 с 

5. Шамның қылсымындағы ток күші 0,3 А, кернеуі 6  Шамның кедергісі 

A) 2 Ом. 

B) 1,8 Ом. 

C) 0,05 Ом. 

D)  *20 Ом. 

E) 0,5 Ом. 

6. Жылдамдығы 20 м/с қозғалыстағы автомобилдің жолаушысы бір сәт салмақсыздықта болатын дөңес көпірдің радиусы.
A) 50 м 

B)  *40 м 

C) 10 м 

D) 30 м 

E) 45 м 
7. Қисықтық радиусы 100м дөңес көпірдің үстімен 60 км/сағ жылдамдықпен өткен, массасы 2 т автомобиль салмағының өзгерісі.
A) 5600 Н-ға артады 

B) Өзгермейді
C)  *5600 Н-ға кемиді
D) 2000 Н-ға артады 
E) 2000 Н-ға кемиді 
8. 100м биіктікпен құлаған дененің жерге соғылғандағы жылдамдығы мен құлау уақыты.
A) 40 ; 5с. 

B)  *45 ; 4,5с. 

C) 0; 3с. 

D) 45 ; 6с. 

E) 0; 4,5с. 

9. Алғашқы жылдамдығы 44м/с тік жоғары лақтырылған дененің көтерілу биіктігі.
A)  *100 м. 

B) 10 м. 

C) 440 м. 

D) 400 м. 

E) 4,4 м. 

10. Тік жоғары 44м/с жылдамдықен лақтырылған дененің 100м биіктікке көтерілу уақыты.
A) 5 с. 

B) 4,40 с. 

C)  *4,4 с. 

D) 2,3 с. 

E) 1,02 с. 

11. Тас құдық түбіне 4 с-те құлап түсті. Құдықтың тереңдігі.
A) 60 м. 

B) 79 м. 

C) 75 м. 

D) 76 м. 

E)  *80 м. 

12. Тік жоғары лақтырылып, 8с-тан соң жерге құлаған дененің көтерілу биіктігі.
A) 60 м. 

B) 76 м. 

C) 75 м. 

D)  *80 м. 

E) 90 м. 

13. Көкжиекке 300 бұрыш жасай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің көтерілу биіктігі мен ұшу қашықтығы 
A) 13 м; 88 м. 

B)  *1,3 м; 17,3 м. 

C) 130 м; 88 м. 

D) 13 м; 8,8 м. 

E) 1,3 м; 88 м. 

14. Жердің өз радиусындай биіктіктегі бірінші ғарыштық жылдамдық 

 (G = 6,67•10 -11 ; Rж = 6400 км; Мж = 6•10 24кг; ).
A)  *5,59
B) 6
C) 5,5 

D) 5,54 

E) 5,6 

15. Жердің жасанды серігінің 300м биіктіктегі айналу периоды.
A) ≈80 мин 

B)  *≈1,4 сағ 

C) ≈90 сек 

D) ≈1,5 мин 

E) ≈60 мин 

16. Дене 80м биіктіктен еркін құлағанда түсу уақытының соңғы секундындағы орын ауыстыруы.
A) 30 м 

B) 0 м 

C)  *35м
D) 20 м 

E) 80 м 

17. Соңғы 2 секундта 60 м жол жүріп, жерге құлаған дененің құлау уақыты.
A) 3 с 

B)  *4 с 

C) 2 с 

D) 1 с 

E) 5 с 

18. Соңғы 2 с 60м еркін құлаған дененің түсу биіктігі.
A)  *80 м 

B) 70 м 

C) 60 м 

D) 120 м 

E) 100 м 

19. Еркін құлаған дене жолдың бірінші жартысын 3,4 с өтсе, құлау биіктігі.
A) 60 м 

B) 115 м 

C) 58 м 

D)  *115,6 м 

E) 61 м 

20. Авариялық тежелудегі үйкеліс коэффициенті 0,4 жылдамдығы 12 автобустың тежелу уақыты.
A) 6 с 

B)  *3 с 

C) 4 с 

D) 5 с 

E) 2 с 

3-нұсқа

1. Дене жердің жасанды серігі болу үшін оған берілетін жылдамдық.
A) ≈ 10 км/с 

B)  *≈8 км/с 

C) ≈6 км/с 

D) ≈4 км/с 

E) ≈2 км/с 

2. Садақтан тік жоғары атылған жебе 10с өткенде жерге түсті.Жебенің көтерілу уақыты.
A) 10с 

B) 3с 

C)  *5с 

D) 4с 

E) 2с 

3. Жердің жасанды серігінің 20 км биіктіктегі айналу жылдамдығы.
A) 20 

B)  *7,9 

C) 11,2 

D) 13,7 

E) 9,8 

4. Бірқалыпты қозғалыстағы тепловоздың рельстегі қысым күші 25 106Н, үйкеліс коэффициенті 0,03 болса, тарту күші.
A) 750 H 

B) 75 кН 

C) 7 кН 

D) 0,75 кН 

E)  *750 кН 

5. Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы.
A) 0,6 м 

B) 0,06с м 

C) 6 м 

D)  *0,06 м 

E) 0,06 мм 

6. Қайсысы скаляр шамаға жатады.
A) Күш

B) Жылдамдық

C) Орын ауыстыру

D)  *Жол

E) Үдеу

7. Биіктігі 5м мұнай қабаты ыдыс түбіне қандай қысым түсіреді.    (
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8. Қандай денелер кинетикалық энергияға ие болады.
A) Өзара әрекеттесетін 

B) Салмақсыздық күйде болатын

C)  *Қозғалыстағы

D) Жердің ауырлық күші өрісіндегі

E) Жердің бетінен көтерілген

9. Серпінді деформацияланған серіппенің ұзаруы 2 есе кемісе, оның потенциалдық энергиясы :

A)  *4 есе кемиді

B) 4 есе артады

C) 6 есе кемиді

D) 3 есе кемиді

E) 2 есе кемиді

10. Заттың меншікті жылусыйымдылығының бірлігі н
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11. Электрон мен протонның зарядтары қандай.
A)  *Электрон заряды – теріс, протон заряды- оң

B) Электрон заряды –оң, протон заряды- теріс 

C) Электрон және протон зарядтары- оң

D) Электрон заряды – теріс, протон заряды- жоқ

E) Электрон және протон зарядтары- теріс

12. 100В кернеуге және 0,5А ток күшіне есептелген электр шамының  қуатын анықт

A)  *50 Вт

B) 200 Вт

C) 0,005 Вт 

D) 500 Вт

E) 5 кВт

13. Жарық біртекті бетке 450 бұрышпен түседі. Шағылу бұрышы 

 неге тең. 
A) 150
B)  *450
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14. Серіппелі маятниктің тербеліс периодын анықтауға арналған  формуласы.
A) 
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15. Дененің қозғалыс жылдамдығының өзгеру шапшаңдығы 

қандай физикалық шамамен сипатталады.
A)  *Үдеумен

B) Центрге тартқыш үдеумен

C) Қозғалыс уақытымен 

D) Күш импульсімен

E) Күшпен

16. 500м биіктіктегі тік ұшақтан еркін түскен дененің Жер 

бетіне қанша уақытта жетеді.
A) 8 с 

B)  *10 с 

C) 7 с 

D) 9 с 

E) 7,5 с 

17. Қисықтың радиусы 50м жол иініндегі автомобильдің  қозғалыс 36 /сағ болған кездегі центрге тартқыш үдеуі қандай.           

A) 4м/с2

B)  *2м/с2
C) 1,8м/с

D) 3,6м/с2
E) 2,6м/с2

18. Орнынан қозғалған массасы 1т автомобиль 5с ішінде 36 км/сағ жылдамдық алды.Автомобильге қандай тұрақты күш әсер еткен.          
A) 1000H

B) 1800H

C)  *2000H

D) 2200H

E) 2500H

19. Қатаңдығы 100 кН/м тіркеу арқанымен массасы   3т автомобильді 2м/с2  үдеумен сүйреген кездеі арқанның ұзаруын табыңыз.

A) 3см

B)  *6см 

C) 70см

D) 75см

E) 90см

20. Массасы 2 т жүкті көтергіш кран 30с ішінде 6 м биіктікке көтерді.  кран двигательінің қуаты қандай.
A) 50 Вт

B) 200 Вт

C) 0,005 Вт

D) 500Вт

E)  *4кВт

4-нұсқа
1. Қатаңдығы 250 Н/м серіппенің тербіліс периоды 0,8 с. Серіппеге  ілінген жүктің массасы қандай.
A) 3,2 кг

B) 50 кг

C)  *4 кг 

D) 1,5 кг

E) 15 кг

2. Қатаңдығы 400 Н/м серіппеге ілінген жүктің массасы 4кг. Жүктің тербелісінің циклдік жиілігі қандай.
A) 7рад/с

B) 8 рад/с

C) 9рад/с

D)  *10рад/с

E) 11рад/с

3. Мұхиттарда толқын ұзындығы кейде 300м-ге жетеді, ал оның тарау    жылдамдығы 22 м/с. Су бетіндегі кеменің тербеліс периоды қандай.
A) 7 с 

B) 14,6 с 
C) 12,6 с 
D) 13
E)  *13,6 с 

4. Дененің тепе-теңдік күйінен ең үлкен ығысуы қалай аталады.
A)  *Амплитуда 

B) Ығысу

C) Ауытқу

D) Орын ауыстыру
E) Резонанс

5. Конденсаторының сыйымдылығы 50 мкФ, катушкасының ндуктивтігі 50 Гн     болатын тербелмелі контурдағы еркін тербелістердің периодын табыңыз.
A) 5с

B) 0,4с

C) 0,46с

B) 0,38с

C)  *0,31с

6. Катушкасының индуктивтігі 0,5мГн контурды 1МГц жиілікке келтіру үшін оның конденсаторының   
   сыйымдылығын қалай таңдап алу керек.
A) 10пФ

B) 0,8пФ

C)  *0,5пФ

D) 0,3пФ

E) 1пФ

7. Тербелмелі контурдағы электр тербелістері мынадай q=10- 2cos20t   теңдеумен берілген. Заряд тербелістерінің амплитудасы

A) 20t Кл

B) cos20t Кл

C)  *0,01 Кл

D) sin20t Кл

E) 20 Кл

8. 
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A) Нейтрино

B) Электрон

C) Протон

D)  *Нейтрон

E) Фотон

9. Толқын ұзындығы 
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 светафордың сары сәулесінің фотонының массасын анықтаңыз. Планк тұрақтысы    
[image: image22.wmf]с

Дж

h

×

×

=

-

34

10

6

,

6

   деп алыңыз.          

A) 
[image: image23.wmf]кг

36

10

3

-

×


B) 
[image: image24.wmf]кг

36

10

2

,

3

-

×


C) 
[image: image25.wmf]кг

10

10

2

-

×


D)  *
[image: image26.wmf]кг

36

10

7

,

3

-

×


E) 
[image: image27.wmf]кг

36

10


10. Қараңғыда көп болған адамның көзі жатыққан соң, сәуле     толқындарының ұзындығы 500нм, ал қуаты 
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 жарық   қабылдайды. Көздің торына 1с-та түскен фотон санын анықтаңыз ( 
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11. Потенциалдық деп қандай энергияны айтуға болады.
A) Дененің қозғалысымен байланысты энергия 

B) Дененің молекуласымен байланысты энергия

C)  *Деформацияланған серпімді дене энергиясы

D) Ыстық дененің одан суығырақ денеге берген эенргиясы

E) Дененің жылдамдығының өзгеруімен байланысты энергия    

12. Дененің бірқалыпты үдемелі ңозғалысының теңдеуі

A)  *
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13. 20 м/с жылдамдықпен түзу сызықты қозғалып келе жатқан дене 4 м/с2  үдеуімен қозғала бастады. 4 секундтан  кейін дененің жылдамдығын тап.

A)  *36 м/с

B) 25 м/с

C) 16 м/с

D) 18 м/с

E) 20 м/с

14. Ньютонмен өрнетелетін физикалық шама

A) қысым
B) масса
C) жұмыс

D)  *күш

E) қуат
15. Кума механикалық толқындар тарала алатын орта

A)  сұйықтар мен қатты денелер

B)  *қатты денелер, сұйықтар мен газдар

C) тек қана сұйықтар

D) тек қана газдар

E) тек қана қатты денелер

16. Лифт 1м/с2 үдеумен жоғары көтерілуд Лифтің ішінде  массасы 1кг  дененің салмағы қандай болады. g=10м/c2
A) 0     

B) 9 Н   

C) 10 Н    

D)  *11 Н  

E) 1 Н

17. Екі дененің теңдеулері x =  5 – t және x = -10 + 0,5 t берілген. Денелердің кездесу уақыты мен орны

A) 5 с; 10м

B)  *10 с; -5 м

C) 10с; 5 см

D) 5с; -10м

E) 10с; 5м

18. Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен бірқалыпты тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы    (g= 10 
[image: image41.wmf]2
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A) 0,06 см

B)  6 м

C) 0,6 м

D)  *0,06 м

E) 0,06 мм
19. Суға тамаша сүңгитін адам 20 м тереңдікте бола алады. Осы тереңдіктегі теңіз суының  гидростатикалық қысымын анықтаңыз. (р=1030кг/м3, g=10 Н/кг)

A) 200 кПа

B) 250 кПа 

C) 300 кПа

D) 350 кПа

E)  *206 кПа

20. Заряды оң болатын бөлшек.

A) Атом

B) Электрон

C)  *Протон

D) Нейтрон

E) Фотон

5-нұсқа
1. Электр тогының бар болу шарттарына қатысы жоқ тұжырымды табыңыз:

A) Еркін зарядталған бөлшектердің болуы.

B) Зарядталған бөлшекке белгілі бір бағытта әсер ететін күштің болуы. 

C) Өткізгіш ішінде электр өрісінің болуы.

D) өткізгіш ұштарында потенциалдар айырымының болуы.

E)  *электр тізбегінде индуктивтілік катушкасының болуы.

2. Екі нүктелік электр зарядының ара қашықтығы 4 есе артқанда, олардың Кулондық өзара  әсерлесу күші қалай өзгереді.
A) 4 есе азаяды

B) 4 есе артады

C)  *16 есе азаяды

D) 16 есе артады

E) Өзгермейді

3. Катушкадан тұрақты магнит таяқшасын суырғанда, онда электр тогы пайда болады. Бұл құбылыс қалай аталады.
A) Электростатикалық индукция.

B) Магниттік индукция.

C) Өзіндік индукция.

D)  *Электромагниттік индукция.

E) Индуктивтілік.

4. Дененің ішкі энергиясы немен анықталады.     

A) дененің толық энергиясымен,

B) дененің кинетикалық энергиясымен,

C)  *молекулалардың өзара әсерлесуінің потенциалдық энергиясымен

D) денені құрайтын бөлшектердің кинетикалық, олардың өзара әсерлесуінің потенциалдық энергиясымен, сонымен қатар электрондар қабатындағы электронлар және ядроаралық энергияларымен.
E) дененің механикалық энергиясымен анықталады.

5. Жарық сәулесі айна бетіне 35° бұрышпен түседі. Шағылу бұрышы

A) 45°

B) 50°

C)  *35°

D) 60°

E) 55°

6. Фотон дегеніміз н

A) Массасы электрон массасына тең, заряды  қарама-қарсы бөлшек.

B)  *Электромагниттік сәуле кванты.

C) Қатты денелердегі «кемтік»

D) Күшті  әсерлесуге сәйкес бөлшек.

E) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

7. Қалыңдығы 1см слюда қабатымен бөлініп тұрған әрқайсысы 4∙10-8 Кл екі заряд бір- бірімен  1,8∙10-2Н күшпен әсерлеседі. Сонда слюданың диэлектрлік өтімділігін есепт(
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A) 4     

B) 5  

C) 6  

D) 7  

E)  *8

8. Массасы 20 кг дене бастапқы жылдамдықсыз еркін құлайды. 6 с ішінде ауырлық күшінің  жұмысы  (g = 10 м/с2)

A) 30 кДж

B)  *36 кДж

C) 40 кДж

D) 25 кДж

E) 15 кДж

9. Дене тербелісінің амплитудасы 4 см периоды 2 с. Дененің тербеліс теңдеуі

A)  x =  4sin2
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B) x = 0,02sin
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D) x = 4sin
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E)  *x = 0,04sin
[image: image47.wmf]2

p

t

10. Серіппелі маятниктің меншікті жиілігі.
A) 
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11. Кернеуі 220В желіге өосылған 100 Ом өткізгіш тұтынытын қуатты есепт

A)  *484 Вт
B) 884 Вт
C) 784 Вт

D) 584 Вт

E) 684 Вт

12. Радийдің 
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13. Қызыл түсті сәуле толқын ұзындығы 0,7 · 10 -6 м үшін фотон массасын есепт (с = 3·108 м/с; h = 6,63· 10-34 Дж·
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[image: image70.wmf]-36

 

10

 

·

6

,

31

»

кг

B) 
[image: image71.wmf]-36

 

10

 

·

316

»

кг

C) 
[image: image72.wmf]-36

 

10

 

·

316

,

0

»

кг

D)  *
[image: image73.wmf]-36

 

10

 

·

16

,

3

»

кг
E) 
[image: image74.wmf]-36

 

10

 

·

3160

»

кг

14. Толқын жиілігі
[image: image75.wmf]Гц
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болса, оның ауадағы толқын ұзындығын тап.(с = 3·108 м/

A) 700 нм

B)  *400 нм

C) 600нм

D) 500нм

E) 760 нм

15. Кейбір металл үшін фотоэффектінің қызыл шекарасы 27·10-7 м.Толқын ұзындығы 1,8·10-7 м сәуле шығару арқылы осы металдан ыршып шығатын электронның максимал кинетикалық энергиясы. (c=3·108 м/с; h=6,63·10-34Дж·
A) 6,3·10-19 Дж

B) 30 Дж

C)  *10,3·10-19 Дж

D) 300·10-19 Дж

E) 0,3·10-19 Дж

16. Автобус маршрутқа шығып, кешке қайтып келді.Осы уақытта   есептегішінің көрсеткіші 500 км-ге артты. Автобустың жүрілген жолы  мен орын ауыстыру модулі
A) 500км; 500км.
B) 0;0

C)  *500км;0

D) 0;500км.

E) 500км; 250км

17. Серпімділік күшін анықтайтын заң

A) Ньютонның I заңы

B) Паскаль заңы

C) Архимед заңы

D)  *Гук заңы

E) Фарадей заңы

18. Салмағы 14000Н станоктың тіреу ауданы 2м2. Станоктың фундаментке   түсіретін қысымы

A) 2800Па

B) 28000Па

C) 700Па 

D)  *7000Па

E) 280Па

19. 30
[image: image76.wmf]с
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 жылдамдықпен қозғалып бара жатқан дененің  кинетикалық  энергиясы 900Дж болса, оның массасы

A) 1кг

B) 5кг

C)  *2кг

D) 4кг

E) 3кг

20. Штангист Штанганы көтергенде 2с- та 5кДж жұмыс жасайды. Осы  кездегі қуат

A)  *2,5 кВт

B) 1000 Вт

C) 450 кВт

D) 4,5 Вт

E) 25 Вт

6-нұсқа
1. Жүкті көтеу үшін жылжымалы блок қолданғанда жұмыстан

A)  *ұтыс та, ұтылыс та алмайды

B) 4 есе ұтады

C) 2 есе ұтылады

D) 4 есе ұтылады

E) 2 есе ұтады

2. Еркін құлаған дененің 3 с-та жүрген жолын есепт (g=10 м/с2)

A)  *70 м 

B) 50 м

C) 45 м

D) 60 м

E) 90 м

3. 60 Н денеге 2м/с2  үдеу береді. Осы денеге 5м/с2  үдеу беретін  күшті тап.

A) 250Н

B) 150Н

C)  *270Н

D) 130Н

E) 300Н

4. Шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалған дененің   жылдамдығы өзгермей радиусы 2 есе азайса центрге тартқыш  үдеу

A) өзгермейді

B) 4 есе артады 

C)  *2 есе артады 

D) 2 есе азаяды 

E) 4 есе азаяды

5. Дененің бір қалыпты түзу сызықты қозғалысы кезіндегі координатаның уақытқа тәуелділігі 
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 болса, оның бастапқы орнының координатасы

A)  *5 м

B) 6 м

C) 12 м

D) -5 м

E) -12 м

6. Өткізгіш ұштарындағы кернеу 6В, кедергісі 2ом. Ток күші

A) 12 А

B)  *3 А

C) 10 А

D) 
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E) 5 А

7. Электр қуатының өлшем бірлігі

A) 1 В

B) 1 А

C)  *1 Вт

D) 1 с

E) 1 Дж

8. Екі бірдей нүктелік заряд вакуумде 0,4 Н күшпен әсерлеседі.   Арақашықтықтары 6м болса, зарядтардың шамалары  
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A) 20 мкКл

B)  *40 мкКл

C) 60 мкКл

D) 50 мкКл

E) 30 мкКл
9. Стақандағы су бағанының биіктігі 8 см. Судың стақан түбіне түсіретін қысымын есепт (g=10 Н/кг, 
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A) 850 Па

B) 900 Па
C)  *0,8 кПа
D) 700 Па
E) 1 кПа

10. Қалыпты атмосфералық қысымның мәні неге тең.
A) 1 Н

B)  *760 мм. сын. бағ.

C) 10 Па

D) 760 Па
E) 760 Н

11. Массасы 10 т көмірді шахтадан көтергенде 6200 кДж жұмыс істеледі. Шахтаның тереңдігі қандай.
A) 32 м

B) 320 м
C) 6,2 м
D)  *62 м     
E) 620 м


12. Қуаттың өлшем бірлігі қандай. 

A) Паскаль

B) Ньютон
C) Джоуль
D)  *Ватт
E) Вольт
13. Қатаңдығы 1000 Н/м, сығылған серіппе өзіне бекітілген денеге 400 Н  күшпен әсер етеді. Серіппенің потенциалдық энергиясын тап. 

A) 85 Дж

B)  *80 Дж

C) 90 Дж

D) 65 Дж
E) 75 Дж

14. Иінтіректің кіші иініне 600 Н, ал үлкен иініне 20 Н күш әсер етеді. Тепе  теңдіктегі иінтіректің кіші иінінің ұзындығы 6 см болса, үлкен иінінің  ұзындығын тап. 

A)  *3 м

B) 0,2 м

C) 1 м

D) 0,3 м     
E) 1,8 м


15. Қозғалтқышының қуаты 3 кВт су сорғыш құдықтан 20 м тереңдіктен 2 сағатта көтеретін судың массасын есепт Қозғалтқыштың ПӘК-і 70%.     (g=10 Н/кг)

A)  *75,6 т

B) 77,6 т

C) 75 т
D) 73 т
E) 70 т

16. Денеің орын ауыстыруы дегеніміз н 

A)  *Бастапқы және соңғы нүктелерін қосатын бағытталған түзу

B) Денеің жүріп өткен жолы

C) Дене қозғалған траекторияның ұзындығы

D) Дененің  бастапқы және соңғы нүктелерін қосатын кесінді  
E) Дененің жүріп өткен ара қашықтығы
17. 8,4 км/сағ жылдамдықты м/мин-пен өрнет

A)  *140 м/мин

B) 14 м/мин

C) 84 м/мин

D) 1400 м/мин

E) 2,4 м/ мин
18. Велосипедші 150 м жолды 1,5 м/с жылдамдықпен жүрген. Осы ара  қашықтықты велосипедші қанша уақытта жүріп өтеді.
A) 45 с

B) 4,5 с

C)  *100 с

D) 10 с

E) 450 с

19. Басқа денелер әрекетін тигізбегенде, дененің жылдамдығын сақтау  құбылысы қалай аталады.
A) Тыныштық

B) Қозғалыс

C) Ұшу

D) Еркін түсу
E)  *Инерция

20. Автобус тұрған орнынан кенет қозғалғанда жолаушылардың қозғалу бағыты 

A) Алға

B) Оңға

C)  *Артқа

D) Соға

E) Ешқайда емес

7-нұсқа
1. Қатты денелерге тән қасиеттер

1. берілген көлемді толтырады

2. белгілі пішіні болады

3. көлемін сақтайды

4. оңай сығылады

A) 1 және 3

B) 3 және 4

C)  *2 және 3

D) 1 және 4

E) 2 және 4

2.  10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарады. Серіппенің қатандығын тап.

A)  *100 Н/м

B) 1 Н/м

C) 0,1 Н/м

D) 0,01 Н/м

E) 10 Н/м

3. Дене массасының еркін түсу үдеуіне және денеден Жер бетіне дейінгі h қашықтықтың көбейтіндісіне тең физикалық шама

A)  *Потенциялдық күш

B) Күш импульсі

C) Кинетикалық энергия

D) Екі еселенген кинетикалық энергия

E) Дене импульсі

4. Жылдамдығы 10,8 км/сағ, тарту күші 1,5 кН электровоздың қуатын тап.

A)  *4,5 кВт

B) 4,5 Вт

C) 450 кВт

D) 16200 Вт

E) 16,2 Вт

5. Электр лампасының қыл сымының ұштарындағы кернеу 2 В, ток күші 0,5  Қыл сымының кедергісін тап.

A)  0,5 Ом

B) 1 Ом

C) 2 Ом

D)  *4 Ом

E) 1,5 Ом

6. Егер шамның ұштарындағы кернеу 5 есе азайса, онда электр қуаты қалай өзгереді. (шамның кедергісі тұрақты)

A)  *5 есе кемиді

B) 5 есе артады

C) 25 есе кемиді

D) 25 есе кемиді

E) өзгермейді

7. Өткізгіштің меншікті кедергісін анықтайтын өрнек:

A)  *
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8. Бастапқы жылдамдықсыз еркін түскен дененің 3 секундтан кейінгі жылдамдығын есепт (g= 10 м/с2)

A)  3 м/с

B) 15 м/с

C)  *30 м/с

D) 45 м/с

E) 90 м/с

9. Нүктенің қозғалыс теңдеуі 
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 болса, бұл нүктенің қозғалысы
A) үдемелі

B)  *бірқалыпты үдемелі

C) бірқалыпты

D) қисық сызықты

E) бірқалыпты кемімелі

10. Дене импульсі немесе қозғалыс мөлшері дегеніміз

A) дене массасы мен күштің қатынасы

B) денеге әсер ететін күштің қатынасы

C)  *дене массасының жылдамдыққа көбейтіндісі

D) денеге әсер ететін күштің жылдамдыққа көбейтіндісі

E) денеге әсер ететін күштің әсер ету уақытына көбейтіндісі

11. Дене жерге 20 м/с жылдамдықпен құлайды. Оның құлау биіктігін тап. (g= 10 м/с2)

A) 10 м

B) 50 м

C) 30 м

D)  *20 м

E) 40 м

12. Горизонталь жолда бірқалыпты қозғалған тепловоздың рельске түсіретін қысым күші  25·106 Н. Үйкеліс коэффициенті 0,003. Тепловоздың тартылыс күшін тап.

A) 750 Н

B) 7,5 Н

C)  *7,5 кН

D) 75 Н

E) 75 кН

13. Массасы 60 кг жүргізуші 200 см/с2 үдеумен қозғалған автомобиль орындығының арқасын қысатын күші қандай.
A) 12 кН

B) 3,3 кН

C)  *120 Н

D) 0,12 кН

E) 30 кН

14. Үдеудің анықтамасына сәйкес келетін өрнек:
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15. Массалары 2·106 кг және 4·106 кг денелер 13,34 мН күшпен тартылады. Осы денелер арасындағы ара қашықтық  
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A) 96 м

B) 200 м

C)  *400 м

D) 4800 м

E) 1 км

16. Күннен Жерге берілетін жылу берілуі қандай жомен іске асырылады.
A) Жылу өткізгіштік

B)  *Сәулелену

C) Конвекция

D) Диффузия

E) Жылу өткізгіштік және конвекция

17. Массасы 1 кг затты 10С-қа қыздыру үшін қанша жылу мөлшері қажет екенін анықтайтын физикалық шама

A) Меншікті жану жылуы

B)  *Меншікті жылу сыйымдылығы

C) Меншікті булану жылуы

D) Меншікті балқу жылуы

E) Меншікті кебу жылуы

18. Массасы 100 кг ағаш көмірі толық жанғанда 340 МДж- ге тең жылу мөлшері бөлінеді. Осы отынның меншікті жану жылуы неге тең.
A) 3400 Дж/кг   

B) 3400 МДж/кг 

C) 340 МДж/кг

D) 34 МДж/кг

E)  *3,4 МДж/кг
8-нұсқа

1. Бірқалыпты түзу сызықты қозғалған автомобиль 10 с ішінде 150 м жол жүрді. Дәл осындай жылдамдықпен ол 3 с ішінде қандай жол жүреді.
A) 30 м

B) 20 м

C) 60 м

D)  *45 м

E) 15 м

2. Бірдей 10 м/с жылдамдықпен жол айырығынан бірдей уақытта 600 болатын бағыттарымен ажыраған екі автомобиль 20 с өткеннен кейін бір-бірінен қандай қашықтықта болады.
A) 150 м

B) 300 м

C) 200 м

D)  *100 м

E) 250 м

3. Ені 40 м өзенді жүзіп өткен жүзгішті су ағысы қарсы жағалауға өткенше 30 м-ге ығыстырған. Жүзу қашықтығы қандай болған.
A) 50 м

B) 20 м

C)  *35 м

D) 60 м

E) 25 м

4. Жылдамдығы 36 км/сағ-тан 72 км/сағ-қа дейін арттырған автомобиль 5 с ішінде қанша жол жүреді.
A)  *50 м

B) 45 м

C) 80 м

D) 70 м

E) 75 м

5. Еркін құлаған дененің 4 секундтағы жүрген жолы қанш

A) 60 м

B)  *80 м

C) 70 м

D) 75 м

E) 90 м

6. 500 м биіктіктегі тік ұшақтан еркін түскен дене жер бетіне қанша уақытта жетеді.
A) 8 с

B)  *10 с

C) 7 с

D) 9 с

E) 7,5 с

7. Дененің инерттілігін сипаттайтын негізгі шама:

A) Жылдамдық

B) Күш моменті

C) Үдеу

D)  *Масса

E) Импульс

8. Орнынан қозғалған массасы 1 т автомобиль 5 с ішінде 36 км/сағ жылдамдық алды. Автомобильге қандай тұрақты күш әсер еткен.
A) 1000 Н

B) 1800 Н

C)  *2000 Н

D) 2200 Н

E) 2500 Н

9. Қатаңдығы 100 кН/м тіркеу арқанымен массасы 3 т автомобильді 2 м/с2 үдеумен сүйреген кездегі арқанның ұзаруын табыңыз.

A) 3 см

B) 4 см

C) 5 см

D)  *6 см

E) 7 см

10. Горизонталь орналасқан трибометр тақтайшасының үстімен диномометр арқылы 200 г ағаш білеушені сүйрегенде ол 0,6 Н-ды көрсетті. Үйкеліс қателігі қаншаға тең.
A) 0,26

B)  *0,03

C) 0,34

D) 0,08

E) 0,3

11. Жер бетіндегі  салмағы 700 Н адамның массасы Ай бетінде қаншаға тең болар еді. Ай бетіндегі еркін түсу үдеуі 1,623 м/с2
A) 10 кг

B) 10,5 кг

C) 11,62 кг

D)  *11,83 кг

E) 12,4 кг

12. 1 мин ішінде 2400 рет тербелетін дыбыс тербелісінің периоды мен жиілігі қандай.
A)  0,25 с; 4 Гц

B)  * 0,025 с; 40 Гц

C) С.  0,0025 с; 400 Гц

D)  0,025 с; 400 Гц

E)  0,0025 с; 40 Гц

13. Гармониялық тербелістің теңдеуі х=2sin(3t+π/2) өрнегімен берілген. Тербеліс фазасы неге тең.
A)  3

B) 3t

C) С.π/2

D)  * 3t+π/2

E)  sin(3t+π/2)

14. х=2sin(5t+π/2)  теңдеуі бойынша тербеліс фазасы неге тең.
A)  5

B)  5t

C) С.π/2

D)  * 5t+π/2

E) Е . sin(5t+π/2)

15. Математикалық маятниктің тербеліс периоды 0,5 с-ке тең. Маятник тербелісінің циклдік жиілігі неге тең.
A)  0,5 с-1

B)  2 с-1

C)  *С. 4πс-1

D)  πс-1

E)  2πс-1

16. Қатаңдығы 250 Н/м серіппінің тербеліс периоды 0,8 с-ке тең. Серіппеге ілінген жүктің массасы қандай.
A)  3,2 кг 

B) 3,4 кг

C)  *С. 3,6 кг

D)  3,8 кг

E)  4 кг

17. Циклдік жиілігі 7 рад/с математикалық маятниктің ұзындығы қандай.
A) 20 см

B) 24 см

C)  *18 см

D) 22 см

E) 26 см 

18. Қатаңдығы 400 Н/м серіппеге ілінген жүктің массасы 4 кг. Жүктің тербелісінің жиілігі қандай.
A) 7 рад/с

B) 8 рад/с

C) 9 рад/с

D)  *10 рад/с

E) 11 рад/с

19. Мұхиттарда толқын ұзындығы  кейде 300 м-ге жетеді, ал оның таралу жылдамдығы 22 м/с. Су бетіндегі кеменің тербеліс периоды қандай.
A)  *12 с

B) 12,6 с

C) 13,2 с

D) 14 с

E) 13,6 с

20. Математикалық маятниктің тербеліс периоды 0,5 с-ке тең. Маятник тербелісінің циклдік жиілігі неге тең.
A)  0,5 с-1

B)  2 с-1

C)  *С. 4πс-1

D)  πс-1

E)  2πс-1

9-нұсқа

1. Қозғалғаннан кейiнгi автомобильдiң үдеуi 0,5 м/с2. Осы үдеумен қозғала отырып автомобиль 4 секундта қанша жол жүредi.
A) 0,5 м  

B) 2 м    

C) *4 м   

D) 8 м   

E) 10 м

2. Вагон терезесiнен жердiң горизанталь бетiне бiр зат еркiн құлады. Зат қандай жағдайда тез құлайды: вагон тұр; бiрқалыпты түзу сызықты қозғалыста; бiрқалыпты үдемелi қозғалыста. Ауа кедергiсiн ескермеңiз.

A) Вагон тыныштықта тұрғанд 

B) Вгон бiрқалыпты түзу сызықты қозғалғанда

C) Вгон бiрқалыпты үдемелi қозғалғанда  

D) * Барлық жағдайда құлау уақыты бiрдей

E) Жауаптардың арасында дұрысы жоқ

3. Доп жерден жоғары 5 м/с жылдамдықпен лақтырылған. Оның жерден көтерiлу биiктiгi уақытқа байланысты қандай тендеумен берiледi.
A) h=5t –10t   

B) h=5t  

C) h=5t +5t2  

D) *h=5t-5t2   

E) h=5t- 2t2

4. Массалары m1= m2=1екi шардың арақашықтығы R болғанда олардың арасындағы өзара гравитациялық әсер күшi  F тең. Бiр-бiрiне осындай қашықтықта орналасқан массалары 3 және 2 кг екi шардың тартылыс күшi қандай болады.
A) F 

B) 25 F  
C)  *6 F  

D) 36  

E) 10 F
5. Горизонтқа α бұрыш жасай көлбеу орналасқан партаның үстiнде массасы m кiтап жатыр. Егер үйкелiс коэффициентi μ болса, онда үйкелiс күшi қандай болады.
A) Fүйк= 0   

B) Fүйк= mg   

C) *Fүйк= mg sin α  

D) Fүйк= μmg  

E) Fүйк= mg cos α
6. Жер бетiнен 2 м биiктiкке көтерiлген массасы 3 кг дененiң Жермен салыстырғандағы потенциалдық энергиясын анықтаңыз.( Еркiн түсу үдеуi – 10м/с2)

A) 1,5 Дж  

B) 6 Дж  

C) 15 Дж  

D) *60 Дж   

E) 45 Дж

7. Потенциалдық деп қандай энергияны айтуға болады.
A) Дененiң қозғалысымен байцланысты энергия. 

B) Дененiң малекуласымен байланысты энергия.  

C) *Деформацияланған серпiмдi дене энергиясы.

D) Ыстық дененiң одан суығырақ денеге берген энергиясы

E) Дененiң жылдамдығының өзгеруiмен байланысты энергия.

8. Цилиндр ыдыстың түбi мен қабырғасына түсетiн қысым күшi бiрдей болу үшiн R радиусты цилиндiрлiк ыдысқа қандай биiктiкке дейiн су құю керек.

A) h=2R   

B) h=R/2   

C) C)* h=R   

D) h=3R    

E) h=4R

9. Қайнау температурасында эфирден 5 кг бу алу үшiн қанша жылу мөлшерңн жұмсау керек. (Эфирдiң меншiктi буланы жылуы 0,4· 106 Дж/кг)

A) 1,25 ·10-5 Дж   

B) 0,4 ·106 Дж    
C) 2 · 106 Дж  

D) 8 ·104 Дж  

E) 6 · 106 Дж

10. Идеал газды қыздырғанда молекулалардың орташа квадраттық жылдамдығы 4 есе артса газдың абсолюттiк температурасы қалай өзгередi.
A) 2 есе артады  

B) 4 есе артады   

C) 8 есе артады   

D) * 16 есе артады  

E) 12 есе артады

11. Карно циклының ПӘК-кi дегенiмiз не.
A) Газдың алған жылу мөлшерiнiң толық циклде iстелген жұмысына қатынасы.

B) *Бiр циклде iстелгенжұмыстың қыздырғыштан алынған жылу мөлшерiне     

C) қатынасы.

D) Бiр циклде iстелген жұмыстың суытқышқаберiлген жылу мөлшерiне қатынасы.

E) Суытқышқа берiлген жылу мөлшерiнiң қыздырғыштан алынған жылу мөлшерiне                                                                                          

F) қатынасы.

G) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

12. Изометриялық процесс үшiн термодинамиканың бiрiншi заңының математикалық өрнегiн көрсетiңiз.

A) Q=A+ΔU   
B) A=-ΔU   
C) A=ΔU   
D) *Q=A  
E) Q=1/A

13. Сыйымдылықтары С1=мкФ, С2= мкФ, С3=3мкФ үш конденсатор берiлген. Осыларды қосып қандай ең үлкен сыйымдылық алуға болады.
A) 5мкФ   

B) *6 мкФ    

C) 7 мк     

D) 8 мк  

E) 9мкФ

14.  Сыйымдылықтары С1=мкФ, С2= мкФ, С3=3мкФ үш конденсатор берiлген. Осыларды қосып қандай ең аз сыйымдылық алуға болады.
A) 1/6мкФ   

B) 1/2 мкФ     

C) *6/11мкФ    

D) 6/13 мкФ   

E) 3/11мкФ

15. Электролиз кезiндегi, t уақыт аралығында электролиттен өтетiн ток күшi 4 есе ұлғайтқанда электродта бөлiнетiн зат массасы қалай өзгередi.
A) 2 есе артады 

B) *4 есе артады.  

C) 16 есе артады.

D) 8 есе артады. 

E) Өзгермейдi.
16. Егер кернеу 2 есе артса , зарядталғанконденсатордың энергиясы қалай өзгередi.
A)  *4 есе артады  

B) 2 есе артады   

C) Өзгермейдi  

D) √2 есе артады 

E) 3 есе артады.

17. 2 секундта контурды тесiп өтетiн магнит ағыны 8-ден 2 Вб –ге дейiн бiр қалыпты кемiдi. Контурдағы индукцияның ЭҚК-i неге тең.
A) 12 В   

B) 5 В  

C) 4В  

D) *3 В    

E) 8 В

18. Егер зарядталған бөлшектiң бастапқы жылдамдығы магнит индукция сызықтарына перпендикуляр болса, бөлшек бiртектi магнит өрiсiнде қалай қозғалады.
A) Түзу сызықпен  

B) Параболамен   
C) *Шеңбер бойымен  

D) Спираль бойымен

E) Тыныштық жағдайда болады.

19. Егер әткеншекке бiр бала орнына екi бала отырса, оның тербелiс периоды қалай өзгередi.
A)  *Өзгермейдi   

B) 2 есе өседi    

C) 2 есе азаяды    

D) √2 есе өседi 

E) √2 есе азаяды

20. Қандай дыбыстар ультрадыбыстар деп аталады.
A) *Жиiлiгi 20000 Гц-тен артық дыбыс.   

B) Жиiлiгi 20Гц –тен төмен

C) Жиiлiгi 20-дан 20000 Гц аралығындағы. 

D) Естiлу табалдырығынан артық интенсивтi дыбыстар.   

E) Жиiлiгi 200 Гц –тен төмен.

10 -нұсқа

1. Тербермелi контурдағы, гармониялық электромагниттiк тербелiс кезiнде, кондинсатордың электр өрiсiнiң энергиясының максимал мәнi 50 Дж, ал катушканың магнит өрiсiнiң энергиясының максимал мәнi 50Дж болады. Контурдың электромагниттiк өрiсiнiң толық энергиясы уақыт бойынша қалай өзгередi.
A) 0-ден 50Дж-ға дейiн өзгередi.   

B) 0-ден 100Дж-ға дейiн өзгередi

C) 100 Дж-ға тең, өзгермейдi.   

D) *50Дж –ға тең, өзгермейдi.

E) 150 Дж-ға тең, өзгермейдi.

2. Жазық айнаға сәуле прпиндикуляр түседi. Егер айнаны а бұрышқа бұрса, шағылған сәуле қандай бұрышқа бұрылады.
A) α  
B)  *2 α   

C) α/2   

D) α/3  

E) 3 α
3. Кескiнiнiң өлшемi оның өзiнiң өлшемiмен бiрдей болу үшiн жинағыш линзадан дененi қандай ара қашықтықта орналастыру қажет.
A) a=F   
B) a=F/2   
C) *a=F2 
D) F<a<2F   
E) a=4F

4. Жарық сәулесiнiң түсу бұрышының белгiлi бiр а мәнiнде түсу бұрышының синусының сыну бұрышының синусына қатынасын n. Түсу бұрышын 2 есе арттырғанда осы қатынас қалай өзгередi.

A) n/2  
B)  *n 

C) 2n   

D) √2 n   

E) √2 n/2

5. Сыртқы фотоэффект дегенiмiз не.
A) *Жарықтың әсерiнен электрондардың ыршып шығу құбылысы.

B) Атом ядросының гамма-кванттарды жұтқанда нуклондардың ядродан ыршып      шығуы. 

C) Шалаөткiзгiш және металдардың контактiлерiне сәуле түсiргенде ЭҚК пайда  болуы.

D) Жарықтың әсерiнен қатты денелердiң электр өткiзгiштiгiнiң өзгерiсi.

E) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

6. Фотоэлементтiң анодына соғылатын фотоэликтрондардың энергиясының мәнiне қандай факторлар әсер етпейдi.

A) Фотокатодқа түсетiн жарықтың жиiлiгi.

B) *Жарық интенсивтiлiгi.

C) Фотокатод материалының қасиетi.

D) Котод пен анод арасындағы потенциялдар айырмасы.

E) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

7. Айтылған тұжырымдардың қайсысы Энштейннiң салыстырмалы принципiмен түсiндiрiледi.
A) Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан кiшi болады.

B) Механикалық заңдар инерциялдық санақ жүйелерiнде бiрдей болады.

C) Механика заңдары кез келген санақ жүелерiнде бiрдей болады.

D) *Барлық энерциялдық санақ жүйелерiнде табиғаттың барлық заңдары бiрдей                 болады.
E)  Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан үлкен болады.

8. α-бөлшегiнiң құрамы қандай.
A)  *2 протон және 2нейтрон   

B) 2 пртон және 2 электрон  

C) Протон және нейтрон

D) Протон және 2 нейтрон  

E) Протон және электрон

9. Резерфорд атом ядросы моделiн жасау үшiн қандай тәжiрибе негiз болды.

A) Ядролық реакциялар.   
B)  *Металл фальгадан альфа бөлшектерiнiң шашырауы

C) Атомдардың сәуле шығару спекторын байқау

D) Сынап буынан кiдiртушi потенциалдың көмегiмен разрядтың вольт амперлiк   сипаттамасын зерттеу тәжiрибиелерi    

E) Химиялық реакциялар

10. Төмендегi келтiрiлген қағидалардың қайсысы атом электрондарының қозғалысы классикалық электродинамика заңына бағынған жағдайда дұрыс болып табылады: 1) электрон ядро айналысында қозғалғанда үздiксiз электромагниттi толқын шығарады; 2) электрон бiрәз уақыт айналған соң атом ядросына құлайды; 3) шығаратын электромагниттiк толқын жиiлiгi электронның ядроны айналу жиiлiгiне сәйкес болу керек.
A)  *1,2 және3    

B) Тек 1    

C) Тек 2     

D) Тек 3    

E) Тек 1 және 3

11. Материалдық ңүктенiң қозғалысы х=2t+5t2 теңдеуiмен берiлген. Нүктенiң қозғалысының бастапқы жылдамдығы қандай.
A)  *0    

B) 2м/с   

C) 5 м/с   

D) 4 м/с    

E) 6 м/с

12. Материалдық нүктенiң қозғалысының теңдеуi: S=4t2+6. Нүкте қандай үдеумен қозғалған.
A) 0 м/с2

B) 2 м/с2
C) *8 м/с2

D) –2 м/с2
E) 4 м/с2
13. Нүктенiң 4 секундта жүрген жолын анықтаңыз.

A)  3м                           v.м/с

B) м

C)                   4 м                                3  

D) 8 м                  2      

E)                   5 м                                1  



                                                                       1     2     3     4          t.c

14. Дене 20 Н күш әсерiнен 0,5 м/с2 үдеу алды. Дененiң массасы неге тең.
A) 20 кг

B)  *40 кг

C) 10кг

D) D)100 кг

E) 200 кг

15. Күш моментi физикалық шам Ол неге тең.
A) Дененiң массасы мен оның жылдамдығының көбейтiндiсiне .

B)  *Күш пен иiнңiң көбейтiндiсiн

C) Күш пен бұл күштiң әсер ететiн уақытының көбейтiндiсiн

D) Күш пен дененiң жылдамдығының көбейтiндiсiн

E) Күш пен дененiң үдеуiнiң көбейтiндiсiн

16. Қуат  қандай өлшем бiрлiкпен өлшенедi.
A) Дж  

B) *Вт  

C) В    

D) D)А    

E) Гн

17. Жүйенiң импульсiн табыңыз.m1 = 2m2=4 кг,      2V1=V2=8м/с

A)  *Px=0

B)                     Px=32 кг м/с

C) V1 Px=16 кг м/с
D) Px= -16кг м/с                                                                m1          m2
E) Px= -32кг м/с                                                  


18. Куб формалы ыдыс салмағы Р-ға тең сұйықпен толтырылған. Ыдыстың түбiне және оның төрт қабырғасына түсетiн қысымның толық күшiн анықтаңыз.

A) 2Р  
B) *3Р  
C) 4Р   
D) 5Р   
E) 6Р

19. Сұйыққа батырылған дененi итерушi күш неге тең.
A) F=mg   

B) *F= ρ gV   

C) F=μN    

D) F=kx   
E) F=Vg

20. Өзгермейтiн концентрациядан идеал газ молекулаларының орташа квадраттық жылдамдығы 3 есе артса, газдың қысымы қалай өзгередi.
A) *9 есе артады  

B) 3 есе артады  

C) 3 есе кемидi  

D) Өзгермейдi

E) 9 есе кемидi

11 –нұсқа

1. Қаныққан бу  дегенiмiз не.
A)  Температурасы критикалық температурадан төменгi бу.  

B)  Темпер атурасы қайнау температурасынан жоғарғы бу.

C)  *Сұйықпен динамикалық тепе-тендiкте тұрған бу.

D) Қайнау температурасындағы бу.

D)  Жауаптар арасындағы дұрысы жоқ.

2. Жабық ыдыстың iшiнде газ қыздырылады. Бұл қай процеске жатады.
A)  Изобаралық  
B)  Изотермиялық  

C) * Изохоралық  

D) Адиабаталық  

E)  Ешқандай

2. Кернеу U-ға дейiн зарядталған конденсаторға параллель сыйымдылығы сондай, зарядталған конденсатор қосқанда конденсатор астарындағы заряд қалай өзгередi.

A)  *2 есе азаяды   
B) 4 есе азаяды  
C)  Өзгермейдi  
D) 2 есеұлғаяды  
E) 4 есе ұлғаяды

3. Зарядталған конденсаторға сыйымдылығы сондай зарядталмаған конденсаторды қосқанда конденсатор астарындағы кернеу қалай өзгередi.

A)  4 есе азаяды  

B)  *2 есе азаяды    

C)  Өзгермейдi   

D) 2√2 есе азаяды 

E)  2√3 есе азаяды

4. Тотияйын ерiтiндiсiнiң электролизi кезiнде электр тогын 4 есе арттырып, ал токтың өту уақытын 2 есе кемiтсе электродта бөлiнiп шығатын мыстың массасы қалай өзгередi.
A)  2 есе кемидi   

B)  Өзгермейдi   

C)  *2 есе артады

D) D) 8 есе артады  

E)  8 есе кемидi

5. Кедергiсi 20 Ом, ток күшi 5 А қыл сымда 100 секундта қанша жылу мөлшерi бөлiнедi.
A)  *50000Дж  

B)  2500Дж   

C)  2000 Дж   

D) D) 500Дж   

E)  200 Дж

6. Массасы m зарядталған бөлшек бiр тектi магнит өрiсiне перпендикуляр бағытта V жылдамдықпен қозғалады. Массасы 2 есе үлкен бөлшектiң траекториясының радиусы қалай өзгередi.
A) * 2 есе артады 
B)  2 есе азаяды  
C)  √2 есе артады    

D) √2 есе азаяды   

E)  Өзгермейдi

7. Суретте күштi магнит өрiсiн туғызатын магнит полюстерi көрсетiлген. Жылдамдығы α-бөлшек полюстер арасынан өткенде қалай қарай бұрылады.

                                                                               

1. V

A)  Солтүстiк полюске    
B)  Оңтүстiк полюске   
C)  *Сурет жазықтығына перпендикуляр “бiзден ары қарай”.  

D) D)  Сурет жазықтығына перпендикуляр “бiзге қарай”.  

E)  Жауптар арасында дұрысы жоқ

8. Графиктерi көрсетiлген синусоидаларды (I және II) салыстырып, қандай тұжырым жасауға болады.   

   Х  I    

   II                  

A)  Тербелiс қарама-қарсы фазалары болады 

B) * Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π/2 фазаға озады.     

C)  Тербелiстер бiрдей фазада болады.

D) D) Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π/2  қалып отырады.   ωt

E)  Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π-ге қалып отырады.

9. Массасы 9 кг дене қаттылығы k=100H/ м серiппеге бекiтiлген. Тербелiстiң меншiктi жиiлiгiн анықтаңыз.

A) ω=0,3 с-1   

B)  ω=0,9 с-1  

C) * ω=3,3 с-1  

D) D) ω=1,1 с-1 

E)  ω=1,9 с-1     

10. Ұзындығы 30 м-ге тең ридиотолқынның ауада таралу жылдамдығы 3 · 108  м/с. Толқынның жиiлiгi неге тең.

A)  107  
B)  *107   

C)  9 · 109   

D) D) Есептiң шарты  бойынша жиiлiгi анықтау мүмкiн емес     

E)  9 · 10-9 

11. Нүктелiк жарық көзiнен сәуле шығару ағынының тығыздығы қандай шамаға керi пропоционал азаяды.

A)  *Жарық көзiнен ара қашақтықтың квадратын

B) Жарық көзiнен ара қашақтықтың кубын

A)  Жарық көзiнен ара қашақтықтың төртiншi дәрежесiне

C) D) Жарық көзiнен ара қашақтықтың бiрiншi дәрежесiне

D) Жарық көзiнен ара қашақтықтың бiрiншi дәрежесiне

E)  Жарық көзiнен ара қашақтықтың бесiншi дәрежесiн

12. Егер жазық айнаны дененiң кескiнiнiң орнына апарып, қойса, дене мен кескiн ара қашықтығы қалай өзгередi.
A)  *4 есе өседi   

B)  2 есе өседi  

A)  Өзгермейдi  

C) D) 8 есе өседi  

D)  6 есе өседi

13. Жинағыш линзаның көмегiмен жарқырайтын нүктенiң кескiнi алынған. Егер d=0.5 м, f=1 м болса, линзаның фокус аралығы қандай болады.
A) * 0,33 м  
B)  0,5 м  
A)  1,5 м   
C) D) 3 м   
D)  2,5 м

14. Фотоэлемент дегенiмiз не.
A)  Шала өткiштердiң өткiзгiштiгiне негiзделiп жасалған қондырғы.

B)  Фотоэффектiден басқа екiншi реттi эмиссия қолданылатын құрал. 

C) * Фотоэффект әсерiнен жарық энергиясын электр энергиясына айналдыратын құрал.   D) Электр энергиясын жарық энергиясына айналдыратын құрал.

D)  Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

15. Фотоэфект үшiн Энштейн теңдеуi қандай заңның негiзiнде алынған.
A)  Импульсивтi сақталу заңы  

B)  *Энергияның сақталу заңы 
C)  Ньютонның екiншi  заңы  
D)  Энергия мен массаның өзара байланыс заңы
E) Стефан-Больцман заңы

16. Заттың массасы жылдамдығына байланысты ма. m0- дененiң тыныштық массасы, m-қозғалыс массасы, Е-кинетикалық энергиясы, с-жарық жылдамдығы, V-дененiң қозғалыс жылдамдығы.)

A)  Жоқ   

B)  Иә, m=2E/V2   
C) *Иә, m=m0 / √1-V2/c2     

D) D ) Иә, m=m0 /√1+V2/c2
E)  Иә, m=2E· V2
17. Атом ядросы қандай бөлшектерден тұрады.
A)  Нейтрондардан мен электрондардан   

B)  *Нейтрондар мен протондардан

C)  Электрондар мен протондардан   

D) D ) Нейтрондардан  

E)  Электрондардан

18. Резерфорд жасаған атомның классикалық моделi мына жағдайлардың қайсысын түсiндiре алмайды.
A)  *Атомның тұрақтылығы  

B)  Атомның нейтральдығы.

C)  Оң зарядталған ядроның аз размерi.  

D)  Атомның барлық массасының ядрода шоғырлануы. 
E)  Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

19.  Атом жұтатын фотонның энергиясы Е0 энергиялы негiзгi күйден Е1 энергиялы қозған күйге өткен кезде қандай мәнге ие болады.
A)  Е0  

B)  Е1    

C)  Е0 –Е1    

D)  *Е1 –Е0       

E)  Е1 +Е0

12-нұсқа

A) Пойыз жолдағы t уақыттың жартысын 70 км/сағ жылдамдықпен, ал екінші жартысын 30 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Орташа жылдамдығы.

A) 40 км/сағ 

B) 60 км/сағ 

C)  *50 км/сағ 

D) 42 км/сағ 

F) 45км/сағ 

20. Екі автомобиль бензинколонкадан қарама-қарсы жаққа қозғалды: біріншісінің жылдамдығы 60 км/сағ, екіншісінікі - 90 км/сағ. Қозғалыс басталғаннан кейін 30 минуттан кейін олардың арақашықтығы.

A) 85км 

B) 70 км 

C) 90 км 

D) 80 км 

E)  *75 км 

21. Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты.

A) вертикаль төмен. 

B)  *қозғалысқа қарсы. 

C) жылдамдыққа перпендикуляр. 

D) қозғалыспен бағыттас. 

E) вертикаль жоғары. 

22. Орнынан қозғалған автомобиль 6 с ішінде жылдамдығын 36 м/с-ке жеткізді. Автомобильдің үдеуі .

A) 5 м/с2

B) 36 м/с2
C)  *6 м/с2
D) 0,1 м/с2
E) 2 м/с2
23. Дене ОХ осіне қарама-қарсы 36 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалады. Бастапқы координатасы 20 м. Дененің 4 с-тан кейінгі координатасы және осы уақытта жүрген жолы .

A)  *20 м, 40 м 

B) 60 м, 40 м 

C) -60 м, 30 м 

D) -20 м, 40 м 

E) 40 м, 40 м 

24. Массасы 10 кг денені 8 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін қажет күш .

 (g = 10 м/с2) 

A)  *180 Н 

B) 80 Н 

C) 100 Н 

D) 20 Н 

E) 8 Н 

25. Еркін түскен дененің 6 с-тан кейінгі жылдамдығы (g = 10 м/с2) .

A) 3 м/с 

B)  *60 м/с 

C) 45 м/с 

D) 15 м/с 

E) 30 м/с 

26. Динамометр Жер полюсінде 10 Н күш көрсетіп тұр. Жер бетінен Жер радиусындай биіктікте орналасса, оның көрсетуі .

A) 10 Н 

B)  *2,5 Н 

C) 5 Н 

D) 20 Н 

E) 15 Н 

27. Егер доп 0,1Н күштің әсерінен 0,2 м/с2 үдеу алса, оның массасы .

A) 0,005 кг 

B)  *0,5 кг 

C) 0,05 кг 

D) 0,65 кг 

E) 50 5 кг 

28.  Массасы 20 кг газ көлемі 10 м3  шарды толтырған. Газдың тығыздығы .

A) 200 кг/м3 

B) 0,5 кг/м3
C)  *2кг/м3
D) 10 кг/м3
E) 20 кг/м3
29. Дене 20 м/с жылдамдықпен вертикаль тік лақтырылды. Дененің құлау уақыты  (g = 10 м/с2) .

A)  *4 с 

B) 5 с 

C) 3 с 

D) 2 с 

E) 1 с 

30. Еркін түскен дене Жермен соғыларды жылдамдығы 30 м/с болса, құлау биіктігі (g = 10 м/с2) .

A)  *22,5 м 

B) 45 м 

C) 180 м 

D) 60 м 

E) 90 м 

31. Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/с2) .

A) ≈14м 

B) ≈370м 

C) ≈37м 

D)  *≈29м 

E) ≈58м 

32. 10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарды. Серіппенің қатаңдығы .

A) 10 Н/м 

B) 0,01 Н/м 

C) 0,1 Н/м 

D) 1 Н/м 

E)  *100 Н/м 

33. Көтергіш кран салмағы 1000 Н жүкті 20 м биіктікке көтергенде, атқырылатын жұмыс .

A) 2 кДж 

B)  *20 кДж 

C) 100 кДж 

D) 10 кДж 

E) 200кДж 

34. Массасы 10 кг, жылдамдығы 36 км/сағ дененің кинетикалық энергиясы .

A) 12960 Дж 

B) 5000 Дж 

C) 360 Дж 

D)  *500 Дж 

E) 180 Дж 

35. Массасы 100 кг, 60 км/мин жылдамдықпен қозғалатын зымыранның кинетикалық энергиясы .

A) 6∙103 Дж 

B) 1,8∙104 Дж 

C) 103 Дж 

D)  *5∙107 Дж 

E) 50 Дж 

36. Оқтың бастапқы жылдамдығы 600 м/с, массасы 10 г. Егер траекториясының ең жоғарғы нүктесінде оның кинетикалық энергиясы 450 Дж болса, мылтық ұңғысынан көкжиекке қандай бұрышпен ұшып шыққан.
A) 900 

B) 300 

C)  *600 

D) 450 

E) 1800 

37. Кітаптың массасы 500 г, үстелдің биіктігі 80 см. Еденге қатысты кітаптың потенциялық энергиясы (g = 10 м/с2).
A) 4∙10 5Дж 

B)  *4 Дж 

C) 4∙10 -2Дж 

D) 4∙10 2Дж 

E) 40∙10 2Дж 

38. Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз.
A) дененің қозғалыс энергиясы. 

B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы. 

C)  *серпінді деформацияланған денеің энергиясы. 

D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы. 

E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы. 
13-нұсқа

1. Бірқалыпты түзу сызықты қозғалған автомобиль 10 с ішінде 150 м жол жүрді. Дәл осындай жылдамдықпен ол 3 с ішінде қандай жол жүреді.

A) 30 м

B) 20 м

C) 60 м

D)  *45 м

E) 15 м

2. Бірдей 10 м/с жылдамдықпен жол айырығынан бірдей уақытта 600 болатын бағыттарымен ажыраған екі автомобиль 20 с өткеннен кейін бір-бірінен қандай қашықтықта болады.

A) 150 м

B) 300 м

C) 200 м

D)  *100 м

E) 250 м

3. Ені 40 м өзенді жүзіп өткен жүзгішті су ағысы қарсы жағалауға өткенше 30 м-ге ығыстырған. Жүзу қашықтығы қандай болған.

A) 50 м

B) 20 м

C)  *35 м

D) 60 м

E) 25 м

4. Жылдамдығы 36 км/сағ-тан 72 км/сағ-қа дейін арттырған автомобиль 5 с ішінде қанша жол жүреді.
A)  *50 м

B) 45 м

C) 80 м

D) 70 м

E) 75 м

5. Еркін құлаған дененің 4 секундтағы жүрген жолы қанш

A) 60 м

B)  *80 м

C) 70 м

D) 75 м

E) 90 м

6. 500 м биіктіктегі тік ұшақтан еркін түскен дене жер бетіне қанша уақытта жетеді.

A) 8 с

B)  *10 с

C) 7 с

D) 9 с

E) 7,5 с

7. Дененің инерттілігін сипаттайтын негізгі шама:

A) Жылдамдық

B) Күш моменті

C) Үдеу

D)  *Масса

E) Импульс

8. Орнынан қозғалған массасы 1 т автомобиль 5 с ішінде 36 км/сағ жылдамдық алды. Автомобильге қандай тұрақты күш әсер еткен.

A) 1000 Н

B) 1800 Н

C)  *2000 Н

D) 2200 Н

E) 2500 Н

9. Қатаңдығы 100 кН/м тіркеу арқанымен массасы 3 т автомобильді 2 м/с2 үдеумен сүйреген кездегі арқанның ұзаруын табыңыз.

A) 3 см

B) 4 см

C) 5 см

D)  *6 см

E) 7 см

10. Горизонталь орналасқан трибометр тақтайшасының үстімен диномометр арқылы 200 г ағаш білеушені сүйрегенде ол 0,6 Н-ды көрсетті. Үйкеліс қателігі қаншаға тең.

A) 0,26

B)  *0,03

C) 0,34

D) 0,08

E) 0,3

11. Жер бетіндегі  салмағы 700 Н адамның массасы Ай бетінде қаншаға тең болар еді. Ай бетіндегі еркін түсу үдеуі 1,623 м/с2
A) 10 кг

B) 10,5 кг

C) 11,62 кг

D)  *11,83 кг

E) 12,4 кг
12. 1 мин ішінде 2400 рет тербелетін дыбыс тербелісінің периоды мен жиілігі қандай.
A)  0,25 с; 4 Гц

B)  * 0,025 с; 40 Гц

C) С.  0,0025 с; 400 Гц

D)  0,025 с; 400 Гц

E)  0,0025 с; 40 Гц

13. Гармониялық тербелістің теңдеуі х=2sin(3t+π/2) өрнегімен берілген. Тербеліс фазасы неге тең.

A)  3

B) 3t

C) С.π/2

D)  * 3t+π/2

E)  sin(3t+π/2)

14. х=2sin(5t+π/2)  теңдеуі бойынша тербеліс фазасы неге тең.

A)  5

B)  5t

C) С.π/2

D)  * 5t+π/2

E) Е . sin(5t+π/2)

15. Математикалық маятниктің тербеліс периоды 0,5 с-ке тең. Маятник тербелісінің циклдік жиілігі неге тең.

A)  0,5 с-1

B)  2 с-1

C)  *С. 4πс-1

D)  πс-1

E)  2πс-1

16. Қатаңдығы 250 Н/м серіппінің тербеліс периоды 0,8 с-ке тең. Серіппеге ілінген жүктің массасы қандай.

A)  3,2 кг 

B) 3,4 кг

C)  *С. 3,6 кг

D)  3,8 кг

E)  4 кг

17. Циклдік жиілігі 7 рад/с математикалық маятниктің ұзындығы қандай.

A) 20 см

B) 24 см

C)  *18 см

D) 22 см

E) 26 см 

18. Қатаңдығы 400 Н/м серіппеге ілінген жүктің массасы 4 кг. Жүктің тербелісінің жиілігі қандай.

A) 7 рад/с

B) 8 рад/с

C) 9 рад/с

D)  *10 рад/с

E) 11 рад/с

19. Мұхиттарда толқын ұзындығы  кейде 300 м-ге жетеді, ал оның таралу жылдамдығы 22 м/с. Су бетіндегі кеменің тербеліс периоды қандай.

A)  *12 с

B) 12,6 с

C) 13,2 с

D) 14 с

E) 13,6 с

20. Математикалық маятниктің тербеліс периоды 0,5 с-ке тең. Маятник тербелісінің циклдік жиілігі неге тең.

A)  0,5 с-1

B)  2 с-1

C)  *С. 4πс-1

D)  πс-1

E)  2πс-1
ХIV нұсқа

1. Пойыз жолдағы t уақыттың жартысын 70 км/сағ жылдамдықпен, ал екінші жартысын 30 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Орташа жылдамдығы

A) 40 км/сағ

B) 60 км/сағ

C)  *50 км/сағ

D) 42 км/сағ

E) 45км/сағ

2. Материалдық нүкте радиусы 2 м шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалғанда, айналымның 
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 бөлігінде жүретін жолы мен орны ауыстыруы

A)  *( м, 2
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3. Екі автомобиль бензоколонкадан қарама-қарсы жаққа қозғалды: біріншісінің жылдамдығы 60 км/сағ, екіншісінікі - 90 км/сағ Қозғалыс басталғаннан кейін 30 минуттан кейін олардың ара қашықтығы 

A) 85км
B) 70 км
C) 90 км
D) 80 км
E)  *75 км
4. Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты 

A) вертикаль төмен.



B)  *қозғалысқа қарсы.


C) жылдамдыққа перпендикуляр.

D) қозғалыспен бағыттас.


E) вертикаль жоғары.

5. Орнынан қозғалған автомобиль 6 с ішінде жылдамдығын 36 м/с-ке жеткізді. Автомобильдің үдеуі

A) 5 м/с2

B) 36 м/с2

C)  *6 м/с2

D) 0,1 м/с2

E) 2 м/с2

6. Дене ОХ осіне қарама-қарсы 36 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалады. Бастапқы координатасы 20 м. Дененің 4 с-тан кейінгі координатасы және осы уақытта жүрген жолы

A)  *20 м, 40 м

B) 60 м, 40 м

C) -60 м, 30 м

D) -20 м, 40 м

E) 40 м, 40 м

7. Массасы 10 кг денені 8 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін қажет күш (g = 10 м/с2)

A)  *180 Н

B) 80 Н

C) 100 Н

D) 20 Н

E) 8 Н

8. Еркін түскен дененің 6 с-тан кейінгі жылдамдығы  (g = 10 м/с2)

A) 3 м/с

B)  *60 м/с

C) 45 м/с

D) 15 м/с

E) 30 м/с

9. Динамометр Жер полюсінде 10 Н күш көрсетіп тұр. Жер бетінен Жер радиусындай биіктікте орналасса, оның көрсетуі 

A) 10 Н

B)  *2,5 Н

C) 5 Н

D) 20 Н

E) 15 Н

10. Егер доп 0,1Н күштің әсерінен 0,2 м/с2 үдеу алса, оның массасы 

A) 0,005 кг
B)  *0,5 кг
C) 0,05 кг
D) 0,65 кг
E) 50 5 кг
11. Массасы 20 кг газ көлемі 10 м3 шарды толтырған. Газдың тығыздығы 

A) 200 кг/м3

B) 0,5 кг/м3

C)  *2 кг/м3

D) 10 кг/м3

E) 20 кг/м3

12. Дене 20 м/с жылдамдықпен вертикаль тік лақтырылды. Дененің құлау уақыты (g = 10 м/с2)

A)  *4 с

B) 5 с

C) 3 с

D) 2 с

E) 1 с 

13. Еркін түскен дене Жермен соғыларды жылдамдығы 30 м/с болса, құлау биіктігі (g = 10 м/с2)

A)  *22,5 м

B) 45 м

C) 180 м

D) 60 м

E) 90 м

14. Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/сB)

A) ≈14м

B) ≈370м

C) ≈37м

D)  *≈29м

E) ≈58м

15. Оқушы резеңкені 45 Н күш жұмсай отырып 9 см-ге ұзартты. Егер 110 Н күш жұмсаса, резеңкенің ұзаруы

A) 30 см

B) 20 см

C) 18 см

D) 9 см

E)  *22 см

16. 10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарды. Серіппенің қатаңдығы

A) 10 Н/м

B) 0,01 Н/м

C) 0,1 Н/м

D) 1 Н/м

E)  *100 Н/м

17. Көтергіш кран салмағы 1000 Н жүкті 20 м биіктікке көтергенде, атқырылатын жұмыс 

A) 2 кДж
B)  *20 кДж
C) 100 кДж
D) 10 кДж
E) 200кДж
18. Үйкеліс күші тұрақты болған жағдайда автомобиль жылдамдығы мен қуатының арасындағы байланыс
A) N = 
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19. Массасы 10 кг, жылдамдығы 36 км/сағ дененің кинетикалық энергиясы
A) 12960 Дж
B) 5000 Дж
C) 360 Дж
D)  *500 Дж
E) 180 Дж
20. Массасы 100 кг, 60 км/мин жылдамдықпен қозғалатын зымыранның кинетикалық энергиясы
A) 6∙103 Дж


B) 1,8∙104 Дж
C) 103 Дж
D)  *5∙107 Дж
E) 50 Дж
ХVI нұсқа

1. Оқтың бастапқы жылдамдығы 600 м/с, массасы 10 г. Егер траекториясының ең жоғарғы нүктесінде оның кинетикалық энергиясы 450 Дж болса, мылтық ұңғысынан көкжиекке қандай бұрышпен ұшып шыққан

A) 900

B) 300

C)  *600

D) 450

E) 1800

2. Кітаптың массасы 500 г, үстелдің биіктігі 80 см. Еденге қатысты кітаптың потенциялық энергиясы  (g = 10 м/с2)

A) 4∙105Дж

B)  *4 Дж

C) 4∙10-2Дж

D) 4∙102Дж

E) 4∙102Дж

3. Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз

A) дененің қозғалыс энергиясы.

B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы.

C)  *серпінді деформацияланған денеің энергиясы.

D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы.

E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы.

4. Салмағы 40 Н денені 120 см биіктікке көтеру атқарылатын жұмыс 

A)  *48 Дж

B) 200 Дж

C) 50 Дж

D) 800  Дж

E) 10 Дж

5. Массасы 1 кг арбаша 3 м/с жылдамдықпен қозғалады. Оның эергиясын 2 есе арттыру үшін атқарылатын жұмыс 

A) 9 Дж

B) 36 Дж

C) 18 Дж

D) 3 Дж

E)  *4,5 Дж

6. Жұмысшы горизонталь 600Н күш жұмсай отырып, жәшікті 3 м-ге жылжытқанда істейтін жұмысы

A) 200Дж


B) 50Дж
C) 0,005 Дж
D) 0

E)  *1800Дж
7. Массасы 10 кг дене 20Н күштің әсерінен жылдамдығын 2 м/с-ге арттырса, күш әсері созылатын уақыт
A)  *1с

B) 6 с

C) 4 с

D) 2 с

E) 4 с

8. Суретте ОА = АВ болса, нүктелік q заряд өрісінің А және В нүктелеріндегі потенциалдарының қатынасы
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9. Шамның қылсымындағы ток күші 0,3 А, кернеуі 6 В. Шамның кедергісі 

A) 2 Ом.

B) 1,8 Ом.            

C) 0,05 Ом.

D)  *20 Ом.

E) 0,5 Ом.

10. Математикалық маятниктің тербеліс периодын анықтайтын формула

A) 
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B)  *
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11. Математикалық маятниктің Жердегі тербеліс периоды Т0. Егер басқа бір планетада еркін түсу үдеуі Жердегіден n есе үлкен болса, онда сол планетада маятниктің тербеліс периоды 

A) nT0.



B) n2T0.

C) 
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D)  *
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12. 3 с ішінде маятник 6 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды 

A) 6 с             

B) 3 с


C) 2 с


D)  *0,5 с

E) 18 с

13. Тербелмелі контурдағы конденсатордың сыйымдылығың 4 есе арттырса, контурдағы еркін электротербелістердің периоды 

A) 4 есе кемиді

B) 2 есе кемиді

C) 4 есе артады

D)  *2 есе артады

E) Өзгермейді

14. Көз бұршағының көмегімен торламада алынған кескін бейнесі 

A) нақты, кішірейген.     

B)  *жалған, кішірейген.

C) нақты, үлкейген.

D) жалған, үлкейген.

E) үлкейген.

15. Бір электронын жоғалтқан гелийдің бейтарап атомы 

A)  *оң ионға айналады.

B) теріс ион айналады.

C) молекула түзеді.

D) атом ядросы деп аталады.

E) дене деп аталады.

16. Атомдық ядросында 3 протон мен 4 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны

A) 1

B)  *3.

C) 4.

D) 7

E) 6.

17. Электрон мен нейтронның заряд таңбалары

A) электрон — теріс, нейтрон — оң.  

B) электрон — оң, нейтрон — теріс. 

C) электрон және нейтрон — оң. 

D) электрон және нейтрон — теріс

E)  *электрон — теріс, нейтрон бейтарап.

18. Күш әсер еткендегі дененің қозғалысы

A) бірқалыпты.

B)  *үдемелі.

C) айналмалы.

D) жылдамдықпен, баяу.

E) жылдамдығы өзгеріссіз, тез.

19. Массасы 60 кг жүргізуші 200 см/с2 үдеумен қозғалған автомобиль орындығының арқасын қысатын күші

A) 12 кН

B)  *0,12 кН

C) 120 кН

D) 30 кН

E) 3,3 кН

20. Массасы 1 кг денені Жер бетінен 3 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін жұмсалатын күш (g= 10 м/с2 ).

A) 10 Н

B)  *13 Н

C) 7 Н

D) 30 Н

E) 33 Н

ХVII нұсқа

1. Бір нүктеге түсірілген екі күштің арасындағы бұрыш 900, теңәсерлі күшінің модулі 5 Н, ал F1=3 Н болса, F2 мәні

A) 3 Н

B) 5 Н

C) 8 Н

D) 2 Н

E)  *4 Н

2. 4Н күштің әсерінен 0,5 м/с2 үдеу алған дененің массасы

A) 2 кг
B) 0,4 кг
C) 20 кг
D)  *8 кг
E) 40 кг
3. Массасы 8 кг дене 0,5 м/с2 үдеу алғандағы әсер күші

A)  *4 Н

B) 40 Н

C) 400 Н

D) 20 Н

E) 200 Н

4. Бір нүктеге түсірілген F1=3Н және F2=5Н күші векторлары арасындағы бұрыш 1800. Осы күштердің теңәсерлі күші

A) 8 Н

B) 6 Н

C) 5 Н

D) *2 Н

E) 3 Н

5. Бірқалыпты қозғалыстағы денеге әсер ететін күштерге теңәсерлі күш

A) F = ma

B)  *F = 0

C) F = 
[image: image115.wmf]t
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D) F = ma

E) F = 
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6. Күштің әсерінен еркін дененің қозғалысы
A) бірқалыпты.

B)  *үдеумен.

C) бірқалыпсыз.

D) бірқалыпты, үдеумен.

E) кемімелі.

7. Күштің өлшем бірлігі
A) 
[image: image117.wmf]м
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B)  кг∙м/с
C)  *кг∙ м∙с-2

D) кг∙м

E) 
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8. 0,78 Н күштің әсерінен 1 м/с2 үдеумен қозғалған көлемі 100 см3 дененің тығыздығы

A) 7,8 кг/м3

B)  *7800 кг/м3

C) 0,0078 кг/м3

D) 780 кг/м3

E) 0,078 кг/м3

9. 12Н күштің әсерінен 10 м қашықтықта 8 м/с бастапқы жылдамдықпен қозғалып келе жатқан,массасы 5кг дененің соңғы жылдамдығы

A) 13 м/с

B) 14 м/с

C) 15 м/с

D) 14,5 м/с

E)  *10,6 м/с

10. Массасы 5 кг денегі қарама-қарсы бағытта F1 және F2 күштер әсер етеді. Егер күштер Ғ1 =12 Н және F2 =8 Н болса, дененің алатын үдеуі және қозғалыс бағыты

A) 4 м/с2 F1 бағытымен

B)  *0,8 м/с2 F1 бағытымен

C) 0,8 м/с2 F2 бағытымен

D) 4 м/с2 F2 бағытымен

E) 20 м/с2 F1 бағытымен

11. Жылжымайтын екі блок арқылы жіптің үштарына массалары m=5 кг бірдей екі жүк ілінген. Блоктардың арасына, тепе-тендік кезіндегі бұрыш 1200 болу үшін жіпке ілінген жүктің массасы

A) 10 кг
B)  *5 кг
C) 14,2 кг
D) 7,5 кг
E) 7,1 кг
12. Массасы 2,4т ғарыш кемесіне, жер маңында әсер еткен ауырлық күші
A) 2,4· 
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B) 2,4· 
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C)  *2,4· 
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D) 2,4· 
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E) 24· 
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13. Екі дене арасындағы арақашықтық 2 -ге кемісе, тартылыс күші

A) 2 есе артады.

B) 2 есе кемиді.

C) өзгермейді. 

D)  *4 есе артады.

E) 4 есе кемиді.

14. Екі дене арасындағы арақашықтық 2 есе артса,тартылыс күші

A) 4 есе артады.

B)  *4 есе кемиді.

C) 2 есе кемиді.

D) өзгермейді.

E) 2 есе артады.

15. Екі дене арасындағы арақашықтық 3 еселенсе, тартылыс күші

A)  *9 есе кемиді.

B) 3 есе артады.

C) 9 есе артады.

D) 3 есе кемиді.

E) өзгермейді.

16. Келе жатқан автомобильдің әйнегіне маса келіп соғылады. Масаға және автомобильге әсер ететін күштер

A) әр түрлі

B)  *бірдей

C) масаға аз, автомобильге көп

D) масаға көп, автомобильге аз

E) автомобильге әсер етпейді

17. Массалары бірдей екі дене R қашықтықта F күшпен тартылады. Ара қашықтықты өзгертпей, бірінші дененің массасын 2 есе кемітсе тартылыс күші

A) F =2 F

B) F = 0,75 F

C) F = 4F

D)  *F = 0,5F 

E) F = 0,25F

18. Ғарышкеменің Жер бетінен жер радиусына тең қашықтыққа алыстағандағы, жерге тартылу күші
A) 4 есе артады.

B) 2 есе артады.

C) 2 есе кемиді. 

D) Өзгермейді

E)  *4 есе кемиді.

19. Ғарышкеменің Жер бетінен 5RЖ қашықтығына алыстағандағы тартылыс күші

A) 36 есе артады

B)  *36 есе кемиді

C) 5 есе артады

D) 5 есе кемиді 

E) өзгермейді

20. Ғарышкеменің Жер бетінен жердің 9RЖ қашықтығына алыстағандағы, жерге тартылыс күші

A) 100 есе артады.

B) 10 есе артады.

C)  *100 есе кемиді.

D) 10 есе кемиді.

E) 9 есе кемиді.

ХVІІІ нұсқа
1. Шолпанның орташа тағыздығы 5200 кг/м3, радиусы 6100 км. Шолпан бетіндегі еркін түсу үдеуі (G = 6,67·10-11Н·м2/кг2)

A) 5 
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B)  *8,8
[image: image125.wmf]2

с

м


C) 9,8
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2. Меркурий ғаламшарының орташа радиусы 2420 км, еркін түсу үдеуі 3,72м/с2  болса,массасы

A) 3·1015кг
B) 3·1010кг
C)  *3,27·1023кг
D) 3·1040кг
E) 3,27·1014кг
3. Шексіз ортада центрлерінің арақашықтығы 20см екі шар орналасқан. Көлемдері 20см3 және 40см3, ал тығыздықтары 1000кг/м3 және 2000кг/м3 осы шарларға әсер ететін күш
A) 60 пН.

B)  *27 пН.

C) 6 нН.

D) 6 мН.

E) 60 мН.

4. а = 3g үдеумен тік жоғары көтерілген зымырандағы массасы 10 кг дененің салмағы (
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A) 300 Н

B)  *400 Н

C) 500 Н

D) 200 Н

E) 100 Н

5. Төмен 0,8 м/с2 үдеумен қозғалатын лифт еденіне массасы 70 кг адамның түсіретін күші (
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A) 360 Н

B) 600 Н

C) 740 Н

D) 0 Н

E) *644 Н

6. Жерді айнала қозғалған автоматты станциядағы динамометрдің көрсетуі

A) 10Н

B)  *0 Н

C) 9,8 Н

D) 13 Н

E) 6 Н 

7. Тастың салмағы 2 есе арту үшін қажетті үдеу

A)  *а = g

B) а =2g

C) а = 
[image: image131.wmf]2

g


D) а = 0

E) а = 3g

8. Тастың салмағы 2 есе кему үшін қажетті үдеу

A) а = 2g

B)  *а = 
[image: image132.wmf]2

g


C) а = g

D) а = 0 

E) а = 
[image: image133.wmf]4

g


9. Жер бетінен тік жоғары 20 м/с2  үдеумен көтерілген ғарыш зымыранының ішіндегі массасы 80 кг ғарышкердің салмағы (
[image: image134.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 24кН

B) 0,24 кН 

C)  *2,4 кН

D) 240 Н

E) 2,4 Н 

10. Жылдамдығын 1 с ішінде 10 м/с-тан 50 м/с-қа арттырған парашютшінің асқын салмағы

A) 2P

B) 0P

C) 40P

D)  *5P

E) 4P

11. Останкино телемұнарасының лифті 15с ішінде 7 м/с жылдамдыққа үдетіледі. Қозғалыстың соңындағы массасы 80 кг адам салмағының өзгерісі (
[image: image135.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 40 Н-ға кемиді 

B)  *37 Н-ға кемиді

C) 17 Н-ға артады

D) өзгермейді

E) 0-ге тең

12. Жолаушы бір сәт салмақсыздық күй кешу үшін, автомобиль радиусы 40 м дөңес көпірдің ортасынан өтуге қажетті жылдамдық

A) 30
[image: image136.wmf]с

м


B) 15
[image: image137.wmf]с

м


C) 10
[image: image138.wmf]с

м


D) 0
[image: image139.wmf]с

м


E)  *20
[image: image140.wmf]с

м


13. Жылдамдығы 20 м/с қозғалыстағы автомобилдің жолаушысы бір сәт салмақсыздықта болатын дөңес көпірдің радиусы

A)  *40 м

B) 50 м

C) 10 м

D) 30 м

E) 45 м

14. Дөңес көпірдің үстімен қозғалып бара жатқан автомобилдің салмағы (υ – жылдамдығы, R – көпірдің қисықтық радиусы)

A) 
[image: image141.wmf]mg
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15. Қисықтық радиусы 100м дөңес көпірдің үстімен 60 км/сағ жылдамдықпен өткен, массасы 2 т автомобиль салмағының өзгерісі 

A) 5600 Н-ға артады

B) Өзгермейді

C)  *5600 Н-ға кемиді

D) 2000 Н-ға артады

E) 2000 Н-ға кемиді

16. 100м биіктікпен құлаған дененің жерге соғылғандағы жылдамдығы мен құлау уақыты  (
[image: image146.wmf]2
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м

10

g

=

)

A) 40
[image: image147.wmf]с

м

; 5с.

B) 0; 3с. 

C) 45
[image: image148.wmf]с

м

; 6с.

D)  *45
[image: image149.wmf]с

м

; 4,5с.

E) 0; 4,5с.

17. Алғашқы жылдамдығы 44м/с тік жоғары лақтырылған дененің көтерілу биіктігі (
[image: image150.wmf]2
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м

10

g

=

)

A) 10 м.

B) 440 м.

C) 400 м.

D) 4,4 м.

E)  *100 м.

18. Тік жоғары 44м/с жылдамдықен лақтырылған дененің 100м биіктікке көтерілу уақыты  (
[image: image151.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 5 с.

B)  *4,4 с.

C) 440 с.

D) 2,3 с.

E) 1,02 с.

19. Тас құдық түбіне 4 с-те құлап түсті. Құдықтың тереңдігі (
[image: image152.wmf]2
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м

10

g

=

)

A)  *80 м.

B) 60 м.

C) 75 м.

D) 76 м.

E) 79 м.

20. Тік жоғары лақтырылып, 8с-тан соң жерге құлаған дененің көтерілу биіктігі (
[image: image153.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 60 м.

B)  *80 м.

C) 75 м.

D) 76 м.

E) 90 м.

ХІХ нұсқа

1. Көкжиекке 300 бұрыш жасай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің көтерілу биіктігі мен ұшу қашықтығы (
[image: image154.wmf]2
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м

10

g

=

)

A) 13 м; 88 м.

B) 130 м; 88 м.

C) 13 м; 8,8 м.

D) 1,3 м; 88 м.
E)  *1,3 м; 17,3 м.
2. Жердің өз радиусындай биіктіктегі бірінші ғарыштық жылдамдық 

(G = 6,67·10-11
[image: image155.wmf]2
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;  Rж = 6400 км;  Мж = 6·1024кг;  
[image: image156.wmf]2
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)

A) 6
[image: image157.wmf]с

км


B) 5,5
[image: image158.wmf]с

км


C) 5,54
[image: image159.wmf]с

км


D)  *5,59
[image: image160.wmf]с

км


E) 5,6
[image: image161.wmf]с

км


3. Жердің жасанды серігінің 300м биіктіктегі айналу периоды (
[image: image162.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) ≈80 мин

B)  *≈1,4 сағ

C) ≈90 сек

D) ≈1,5 мин

E) ≈60 мин

Дұрыс жауап: В

4. Дене 80м биіктіктен еркін құлағанда түсу уақытының соңғы секундындағы орын ауыстыруы (
[image: image163.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 30 м

B) 0

C)  *35 м

D) 20 м

E) 80 м

5. Соңғы 2 секундта 60 м жол жүріп, жерге құлаған дененің құлау уақыты (
[image: image164.wmf]2
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м

10

g

=

)

A) *4 с

B) 3 с

C) 2 с

D) 1 с

E) 5 с

6. Соңғы 2 с 60м еркін құлаған дененің түсу биіктігі (
[image: image165.wmf]2
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=

)

A) 70 м

B) 60 м

C) 120 м

D) 100 м

E) 80 м

7. Еркін құлаған дене жолдың бірінші жартысын 3,4 с өтсе, құлау биіктігі (
[image: image166.wmf]2
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м

10

g

=

)

A) 60 м

B) 58 м

C) 115,6 м

D) 150 м

E) 61 м

8. Бірінші ғарыцштық жылдамдықтың өрнегі (Rж - Жер радиусы)

A) υ = gRж

B)  *υ = 
[image: image167.wmf]ж
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C) 
[image: image168.wmf]ж
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D) 
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E) υ = g
[image: image170.wmf]2
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9. Дене жердің жасанды серігі болу үшін оған берілетін жылдамдық

A) ≈ 10 км/с

B) ≈6 км/с

C)  *≈8 км/с

D) ≈4 км/с 

E) ≈2 км/с 

10. Садақтан тік жоғары атылған жебе 10с өткенде жерге түсті.Жебенің көтерілу уақыты 

A) 10с

B) 3с

C) 4с

D) 2с

E) 5с

11. Жердің жасанды серігінің 20 км биіктіктегі айналу жылдамдығы (
[image: image171.wmf]2
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)

A) 20
[image: image172.wmf]с

км


B)  * 7,9 
[image: image173.wmf]с

км


C) 11,2 
[image: image174.wmf]с

км


D) 13,7 
[image: image175.wmf]с

км


E) 9,8 
[image: image176.wmf]с

км


12. Бірқалыпты қозғалыстағы тепловоздың рельстегі қысым күші 25 106Н, үйкеліс коэффициенті 0,03 болса, тарту күші

A)  *750 кН
B) 750 H

C) 7 кН
D) 0,75 кН
E) 75 кН
13. Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы (
[image: image177.wmf]2
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10
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=

)

A) 0,6 м
B) 6 м
C) 0,06 см
D)  *0,06 м
E) 0,06 мм
14. Авариялық тежелудегі үйкеліс коэффициенті 0,4 жылдамдығы 12
[image: image178.wmf]с

м

 автобустың тежелу уақыты   (
[image: image179.wmf]2
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=

)

A)  *3 с

B) 6 с

C) 4 с

D) 5 с

E) 2 с

15. Мұз бетіне жіберілген шайба 40 м –ге жетіп тоқтаса, онда оның бастапқы жылдамдығы (шайбаның мұзбен үйкеліс коэфффициенті 0,05; 
[image: image180.wmf]2
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)

A) 15 
[image: image181.wmf]с

м


B)  *6,3 
[image: image182.wmf]с

м


C) 25 
[image: image183.wmf]с

м


D) 10 
[image: image184.wmf]с

м


E) 5 
[image: image185.wmf]с

м


16. Массасы 60 кг спортшы 10 метр биіктіктен секіріп, суға 10 м/с жылдамдықпен сүңгігендегі ауаның орташа кедергі күші (
[image: image186.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 900 Н

B) 100 Н

C) 95 Н

D) 0,96 Н

E)  *9,6 Н

17. Массасы 1 кг , үдеуі 9
[image: image187.wmf]2

с

м

 денеге әсер ететін ауаның орташа кедергі күші  (
[image: image188.wmf]2

с

м
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g

=

)

A) 9H

B)  *0,8H

C) 9,8H

D) 10H

E) 11H

18. Диномометрдің көмегімен массасы 200г кеспекті горизонталь тақтада орын ауыстырғындағы оның көрсетуі 0,6Н болса, үйкеліс коэффиценті (
[image: image189.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 0,2

B) 0,4
C)  *0,3
D) 0,12

E) 0,5

19. Үйкеліс коэффиценті 0,3 болатын дененің тежелу кезіндегі үдеуі  (
[image: image190.wmf]2
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)

A) 2
[image: image191.wmf]2

с

м


B)  *3
[image: image192.wmf]2
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C) 1
[image: image193.wmf]2
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D) 4
[image: image194.wmf]2
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E) 5
[image: image195.wmf]2
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20. Автобус доңғалақтырының жолмен сырғанау үйкеліс коэффиценті 0,25, жылдамдығы 36км/сағ болса, горизонталь жолдан бұрылу доғасының ең кіші радиусы  (
[image: image196.wmf]2
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10

g
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)

A) 40 м

B) 60 м

C)  *50 м

D) 20 м

E) 30 м
ХХ нұсқа

1. Ауыр жүк тартатын жылқы тұқымдарының жарысында олардың бірі бірқалыпты қозғалып, массасы 23 т жүкті жеткізді. Аттың тарту күші 2,3кН болса, үйкеліс коэффиценті 

A) 0,1

B)  *0,01

C) 0,02

D) 0,03

E) 0,2

2. Әрқайсысының массасы 1кг екі ағаш білеушелер тақтай үстінде жатыр. Астыңғы білеушенің екі жағындағы үйкеліс коэффиценті 0,3 болса, оны бір қалыпты суырып алу үшін жұмсалатын күш

A) 10H

B)  *9 H

C) 5 H

D) 7 H

E) 6 H

3. Ит жеккен шанаға қар үстінде жұмсалатын күш 0,5кН. Үйкеліс коэффиценті 0,1 болса, жегілген иттердің бірқалыпты қозғалып, сүйрей алатын, жүк тиелген шанасының массасы   (
[image: image197.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 600кг
B) 1000кг
C) 400кг
D)  *500кг
E) 700кг
4. Массасы скафандрымен 170кг астронавтың табанының Ай бетімен арасындағы үйкеліс коэффиценті 0,5 болғандағы үйкеліс күші (
[image: image198.wmf]2

с

м

1,6

g

=

)

A) 137 H

B) 1370 H

C) 85 H

D) 140 H

E)  *136 H

5. Динамометрге ілінген салмағы 4Н жүк оның серіппесін 10см-ге созса, серіппенің қатаңдығы
A) 20 
[image: image199.wmf]м

Н


B) 25 
[image: image200.wmf]м

Н


C)  *40 
[image: image201.wmf]м

Н


D) 100 
[image: image202.wmf]м

Н


E) 400 
[image: image203.wmf]м

Н


6. Қатаңдығы 40
[image: image204.wmf]м

Н

 динамометр серіппесінің салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен созылуы

A) 0,6 м

B)  *0,06 м

C) 0,06 см

D) 0,06 мм

E) 0,6 см

7. Пойыздың жылдамдығын 2 есе кеміткенде, оның тежелу жолы

A) 2 есе артады. 

B) 2 есе кемиді.

C)  *4 есе кемиді.

D) 4 есе артады.

E) өзгермейді.

8. Пойыздың жылдамдығын 4 есе кеміткенде, тежелу жолы

A) 4 есе артады.

B)  *16 есе кемиді.

C) 16 есе артады.

D) 4 есе кемиді.

E) өзгермейді.

9. 25м биіктіктен ағаш сынығы 2,5с ішінде құлап түскендегі ауаның орташа кедергі күшінің ауырлық күшіне қатынасы (
[image: image205.wmf]2

10

c

м

g

=

)

A) 2

B) 1

C) 0,1

D) 0,25

E)  *0,2

10. Массасы 65кг спортшы он метрлік мұнарадан секіріп, 13м/с жылдамдықпен суға енгендегі ауаның орташа кедергі күші (
[image: image206.wmf]2

10

c

м

g

=

)

A) 1000 H

B)  *1200 H

C) 10 H

D) 10000 H

E) 1H

11. Массасы 175 кг, әрбір бәтеңкесі табанының ауданы 410 см2 астронавтың ұшар алдындағы Жер бетіне түсіретін қысымы (
[image: image207.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 2·103 Па

B) 2·102 Па

C) 2 105 Па

D) 2 106 Па

E)  *2·104 Па

12. Көлемі 200 см3 суға батырылған денеге әсер ететін кері итеруші күш 

(
[image: image208.wmf]2

с

м

10

g

=

; 
[image: image209.wmf]3

м

кг

10

ρ

3

=

)

A) 1 Н

B)  *2 Н

C) 3 Н

D) 4 Н

E) 0,5 Н

13. Массасы 5,4т трактордың әр табанының ауданы 0,75м2. Шынжырларына түсіретін қысымы

A)  *3,6·104 Па

B) 3,6·103 Па

C) 3,6·105 Па

D) 3,6· 106 Па

E) 3,6· 102 Па

14. Қалыпты атмосфералық жағдайдағы сынаптың түтікшедегі көтерілу биіктігі

A) 760 см
B) 76 м
C) 0,76 м
D) 0,76 мм
E) 0,76 см
15. Ғарышкердің скафандрымен бірге көлемі 120дм3.Оған ауа тарапынан әсер ететін кері итеруші күш 

(
[image: image210.wmf]3
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м
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; 
[image: image211.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) ≈0,5 Н

B)  *≈1,5 Н

C) ≈1 Н

D) ≈2 Н

E) ≈2,5 Н

16. Су құбырында қимасы 4 мм2 пайда болған тесіктен вертикаль шапшып шыққан су 80 см-ге көтерілсе, тәулік бойы болған су шығыны  (
[image: image212.wmf]2

с

м

10

g

=

)

A) 1560 л

B) 1200 л

C) 2000 л

D)  *1382 л

E) 1752 л

17. Құбырдың кең жеріндегі судың ағыс жылдамдығы 10
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 болса, осыдан 4 есе тар жеріндегі ағыс жылдамдығы

A)  *40
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B) 1,6
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C) 2,5
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D) 2
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E) 30
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18. Егер сумен араласқан топырақ көлемі, топырақ көлемінен 10 есе артық болса, және топырақ сорғыш 1 сағатта 500 м3 топырақты жерден шығара алса, диаметрі 0,6 м құбырдағы сумен араласқан топырақтың қозғалыс жылдамдығы
A) 4
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B)  *5
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C) 6
[image: image221.wmf]с

м


D) 2,5
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E) 3,4
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19. Ұшақтың ұшуына қарсы жұмыс атқаратын күштер 

A) ауырлық және серпінділік.

B) бүкіләлемдік және салмақ.

C)  *ауырлық және ауаның үйкеліс күші.

D) үйкеліс және серпінділік.

E) салмақ және серпінділік.

20. Шыны түтік 0,68м тереңдікке суға батырылғанда, бір жағындағы жабылған пластинка түсіп қалу үшін, түтікке құйылған сынаптың биіктігі 

(
[image: image224.wmf]3

м

кг

10

ρ

3

су

=

, 
[image: image225.wmf]3

3

сынап

м

кг

10

13,6

ρ

×

=

)

A)  *0,05м

B) 0,005м

C) 0,5м

D) 0,0005м

E) 5м
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